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Pályázat kamatmentes
kölcsönre
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Találkozások
4. OLDAL

A harminchét harangból
és tíz szoborból álló
emlékû hamarosan
nemcsak a Rózsadomb,
hanem Budapest egyik
látványossága lett.
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Budapest
születésnapjára
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A bükkös erdôt tartják
az erdészek és a
természetet szeretôk az
erdô templomának.

16. OLDAL

Diákolimpiák
eredményei

17. OLDAL

Ránk vágynak a gyerekeink

Ilyenkor, december elején, a gyerekek már kíváncsi izgalommal számolják a napokat, türel-
metlenül várják a közelgô karácsonyestét. Az adventi gyertyák fellobbanó fényénél régi ünne-
pek emlékét idézzük, miközben lázasan igyekszünk kitalálni, az idei karácsonyon milyen

ajándékkal lepjük meg cseperedô gyermekeinket. Játékokban, karácsonyi kellékekben ma már a
bôség zavarával küzdünk, mégis nehéz dolgunk van. Hogyan válasszuk ki gyermekünk vágyainak
és a saját elképzeléseinknek legmegfelelôbb ajándékot, miképpen teremtsük meg a szeretet ünne-
pének varázsos hangulatát. Errôl faggattam dr. Vekerdy Tamás gyermekpszichológust.

— A karácsony világszerte a
bensôségesség ünnepe. Odakinn
eltûnik a fény, egyre sötétebb
lesz, hosszabbodnak az éjsza-
kák. Benn gyújtunk fényeket,
kis gyertyát, mely valójában egy
belsô fényre utal, az ember leg-
belsôbb lényének igazi fényére.
A középkori misztikusok vagy a
távolkeletiek is belsô napról, éj-
féli napról beszélnek. Diót tö-
rünk karácsonykor a régi hagyo-
mány szerint, a beigli spirálvo-
nala befelé tekeredik, mert ami
legbelül van, amihez nehéz hoz-
záférni, az a fontos ilyenkor.
Egymás felé fordulunk. Meg-
ajándékozzuk egymást magunk-
kal, a ªgyelmünkkel, a szerete-
tünkkel. A tárgyi ajándékok ere-
detileg csak szimbólumai voltak
ennek.

Mostanában ez alaposan
megváltozott, a fogyasztói társa-
dalom különbözô kísértéseivel
bombáz, nehéz felismerni és

gyermekeink számára továbbad-
ni a valódi értékeket. Ebbôl adó-
dóan elôször nem az ideális
ajándékról ejtenék szót, hanem
arról a ma már elveszni látszó
lehetôségrôl, ami a karácsony
igazi jelentôsége. Az ideális ka-
rácsonyban jelen vagyunk egy-
más számára. Különösen az
anyáknak, háziasszonyoknak
nagyon fontos, hogy némileg ki-
pihenten vegyenek részt az ün-
neplésben, hogy ne karácsony-
kor éljük át a legtöbb családi
perpatvart. Az ünnepet megelô-
zô bevásárlási hajsza, a kapko-
dó, megerôltetô készülôdés ép-
pen a pihenés elsô pillanataiban
robbantja ki az elfojtott belsô fe-
szültségeket. Nekünk volt olyan
karácsonyunk, amikor a kará-
csonyfát — mivel a második
gyerekünk nem sokkal azelôtt
született — egy nappal késôbb
állítottuk fel. Vagy hogy a bejgli
az ünnep másnapján készült el,

a gyerekek részvételével. Te-
remtsünk alkalmat közös prog-
ramokra, meséljünk egy picit
többet a gyermekünknek, le-
gyen több játék, kedélyesség, ér-
zelem az együttlétünkben. Elsô-
sorban arra kellene töreked-
nünk, hogy belôlünk, a szüleik-
bôl kapjanak többet gyerekeink,
és az ajándék valójában csak ki-
egészítôként szerepeljen.

Mégis, milyen szempon-
tok szerint válasszunk
ajándékot? Fontosak-e az
úgynevezett fejlesztô já-
tékok, vagy elsôsorban
az örömszerzés a lényeg?
A gyereket legjobban fejlesztô

játék a szabad játék, ebben örö-
mét leli és fejlôdik általa. A
klasszikus értelemben vett fej-
lesztô játék nem segíti a fejlô-
dést, mert az csak akkor van, ha
az endorªnszint magas.

(folytatás a 14. oldalon)
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A heti piac ellenôrzése
A Polgármesteri Hivatal 2000.
október 28-án több hatóság be-
vonásával (Fôvárosi ÁNTSZ II.
kerületi Intézete, Állategészség-
ügyi Állomás, Vám- és Pénzügy-
ôrség 18. sz. Vámhivatala, APEH
Észak-budapesti Igazgatósága,
Fôvárosi Közterület-felügyelet,
Budapest Fôpolgármesteri Hiva-
tal) ellenôrzést tartott a úgyne-
vezett Mdf-piacon, mely szom-
batonként mûködik a Komjádi
uszoda és a Zsigmond tér közöt-
ti közterületen.

Az ellenôrzést a hivatalhoz ér-
kezett lakossági panaszok és be-
jelentések indokolták. A Polgár-
mesteri Hivatal és a hatósági
szakértôk megállapították, hogy
a heti piac több éve hatósági en-
gedély nélkül mûködik. A mos-
tanihoz hasonló átfogó ellenôr-
zés az utóbbi években nem volt.
A tapasztalatokról a Budai Pol-
gár késôbbi számában adnak tá-
jékoztatást.

Közalkalmazottak
jutalmazása
A kerületi nevelési-oktatási, va-
lamint a szociális és egészség-
ügyi ágazatban vezetô beosztás-
ban dolgozó negyvennégy közal-
kalmazottat jutalmaztak meg a
megújult Újlaki Iskolában. A
november 22-i ünnepélyen Ben-
cze B. György polgármester az
érintett irodák vezetôi, képvise-
lôi jelenlétében mondott köszö-
netet a vezetôknek egész évi lel-
kiismeretes munkájukért. A ju-
talomra felosztott keretösszeg
bruttó 11,5 millió forint volt.

Munkáspárti fórum
A szociális alkotmányról, az Eu-
rópai Unióhoz való csatlakozás-
ról, a mai magyar közállapotok-
ról, a korrupcióról, a közbizton-
ságról, oktatási és egészségügyi
témákról, illetve a ªatalok elsô
lakáshoz és munkahelyhez való
jogáról tart lakossági fórumot a
Munkáspárt II. kerületi szerve-
zete. A fórumon Thürmer Gyu-
la, a párt elnöke válaszol a fel-
merülô kérdésekre a Marczibá-
nyi Téri Mûvelôdési Központ-
ban (Marczibányi tér 5/a) de-
cember 13-án, 17.30-tól.

RÖVIDEN...

Népszámlálás: 2001. február 1–21.
Az Európai Unió javaslatát követve Európa több orszá-
gában is népszámlálást tartanak februárban. Itthon vé-
géhez ért a felkészülés. A kérdôívek már elnyerték vég-
leges formájukat. A kérdéseket egyeztették a közigaz-
gatási intézményekkel, kutatókkal, az üzleti szféra
képviselôivel és az érdekképviseleti szervezetekkel. A
tartalmi részben már nem lehetnek változtatások.

Minderrôl a Központi Statiszti-
kai Hivatal Népszámlálási Fô-
osztályának képviseletében tar-
tott tájékoztatást Vukovich
Gabriella elnökhelyettes, Czi-
bulka Zoltán népszámlálási fô-
osztályvezetô és Gratzl Ferenc
osztályvezetô november 16-án.

Ez lesz az elsô olyan nép-
számlálás, ahol nem szerepel a
válaszadó neve — ez adatvédel-
mi szempontból fontos. A kér-
dôívet úgy állították össze, hogy
egy jól képzett számlálóbiztos
egy átlagos négyfônyi családnál
ne idôzzön fél óránál tovább.

A válaszadási kötelezettséget
törvény írja elô (1999:CVIII.),
megtagadása szabálysértés, és
pénzbírsággal sújtható, viszont
nem kötelezô válaszolni az úgy-
nevezett érzékeny kérdésekre,
például a vallásra, nemzetiségre,

fogyatékosságra vonatkozókra.
A számlálóbiztos személye bár-
ki által ellenôrizhetô az önkor-
mányzatoknál, illetve el lehet
kérni tôle a számlálóbiztosi iga-
zolványt, ami csak a személyi
igazolvánnyal együtt érvényes.

A népszámlálást az egész or-
szágban egyszerre bonyolítják
le, és körülbelül 10,5 milliárd
forintba kerül. Az elôzetes szá-
mítások szerint közel ötvenezer
fô szükséges a népszámlálás le-
bonyolításához. Toborzásuk és
kiképzésük az önkormányzatok
feladata. Számlálóbiztosnak
bárki jelentkezhet a helyi jegy-
zônél. Egy biztosra nyolcvan-
száz lakás jut, a biztos lakáson-
ként 80, személyenként 160 fo-

rintot kap munkájáért. Ez egy
számlálóbiztosnak ötvenezer fo-
rint körüli keresetet jelenthet.

Az adatok védettsége garan-
tálva van. Fizetésre, pénzösszeg-
re, a kérdôíven nem szereplô,
vagy bármilyen ügynöki tevé-
kenységre utaló kérdésre megta-
gadható a válasz, az ilyen kér-
désfeltevést jelenteni kell a jegy-
zônek. Azt a családot, amelyet a
számlálóbiztos nem talál ott-
hon, ismételten fel kell ke-
resnie.

Nemcsak az embereket, ha-
nem a lakásokat is megszámlál-
ják, azokat is, amelyekben ép-
pen nem lakik senki.

Az adatok valódiságát nem
kell dokumentumokkal igazol-
nunk, de mivel a kérdések közt
összefüggés van, az esetleges hi-
bák korrigálhatók. A kérdôíve-
ket kérésre otthagyhatja a biz-
tos, és késôbb visszamehet érte.
Az, hogy kit tart alkalmasnak a
kérdések megválaszolására, a
saját megítélésétôl függ. Az
adatszolgáltatás nincs nagyko-
rúsághoz kötve. Péchy

A képviselô-testület ülésén történt
A legutóbbi képviselô-testületi ülésen két évre szóló
költségvetési koncepciót fogadtak el. November 23-án
döntés született arról is, hogy a kerület csatlakozik a
Fôvárosi Önkormányzatok Parkolási Társulásához, va-
lamint bôvíti a Medve utcai általános iskolát.

A képviselôk novemberi ülésü-
kön elfogadták a következô két
év költségvetési tervezetét,
amely fontos elemként kezeli a
családpolitikát, és elôtérbe he-
lyezi a kerület úthálózatának
bôvítését. Az önkormányzat a
2001/02. évi idôszakban is nagy
hangsúlyt fektet a bérlakásprog-
ram, a lakásépítések és -vásárlá-
sok ªnanszírozására. A koncep-
ció körültekintôen foglalkozik a
szennyvízhálózat fejlesztésével,
valamint lényeges elemnek te-
kinti az oktatási ágazat infra-
struktúrájának javítását.

Ehhez kapcsolódik, hogy a két
évre tervezett költségvetésben
kiemelt szerepet kap a Medve
utcai iskola rekonstrukciója és

bôvítése, amire az önkormány-
zat mintegy 1,2 milliárd forin-
tot fordít. Az összeget kétéves
bontásban a Csík Ferenc Általá-
nos Iskola és Gimnázium új
tantermi és tornatermi szár-
nyainak kialakítására fordítják,
miközben a létesítmény régi
épületrésze is megújul.

A képviselôk jóváhagyása
alapján megváltozik a városrész
parkolási rendszerének üzemel-
tetése, mivel a testület elfogad-
ta, hogy a kerület csatlakozik a
Fôvárosi Önkormányzatok Par-
kolási Társulásához. Ennek lé-
nyege, hogy a kerület, együtt-
mûködve a VI–VII–VIII. kerüle-
ti önkormányzatokkal, saját
gazdasági társaság alapítása he-

lyett a nyílt pályázaton nyertes
Centrum Parkoló Kft.-vel köt tíz
évre szóló üzemeltetési szerzô-
dést. A döntés takarékos és
gyors megoldást jelent, ami or-
vosolja a kerület parkolási gond-
jait, miközben a korábbi veszte-
séges rendszerrel szemben je-
lentôs bevételi forrást biztosít az
önkormányzatnak.

Jóváhagyták a Klebelsberg-kú-
ria beruházási célokmányát, így
az önkormányzat 212 milliós
saját forrásán kívül igényt tart-
hat csaknem 340 millió forintos
címzett támogatásra. Az összeg-
bôl Pesthidegkúton két év alatt
Kulturális és Mûvészeti Köz-
pontot hoz létre a kerület. A
képviselô-testület többek között
hozzájárult, hogy az önkor-
mányzat társuljon a Klebelsberg
Kunó Emléktársasághoz, támo-
gatva az egykori kultuszminisz-
ter szellemi örökségét ôrzô egye-
sületet. Sz. G.

Jelentkezés kérdezôbiztosnak:

212-4063
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Pilinszky-szavalóverseny
Az Ifjúsági Demokrata Fórum
II. kerületi szervezete által ren-
dezett Pilinszky János-szavaló-
verseny elôdöntôi december 7-
én és 8-án 16 órakor, döntôje
pedig 15-én 16 órakor kezdôdik
a Baár—Madas Református
Gimnáziumban (1022 Buda-
pest, Lórántffy Zs. út 3.).

Véradás és vásár
Sikeres volt a véradás és a jóté-
konysági vásár a Kájoni János
közösségi házban. Több mint
hatvanan jelentkeztek véradás-
ra. Szépen fogytak a Civitan Bu-
dapest Help Egyesület kertésze-
tének virágai és az értelmi fo-
gyatékosok napközi otthonában
készült ajándéktárgyak. Az ese-
ményrôl az m1-es tévécsatorna
Naprakész címû mûsora is be-
számolt.

A Kapisztrán-kórus sikere
Zsúfolásig megtelt október 22-
én a Margit körúti ferences
templom és másnap a szegedi
dóm azokkal, akik Tamás Alajos
Nándorfehérvár 1456 címû, ré-
gen nem hallott oratóriumára
voltak kíváncsiak. Igazi zenei és
lelki élmény volt Mozart no-
vember 18-án elhangzott Re-
quiemje is.

A Vízmûvek új
kirendeltsége Budán
A Fôvárosi Vízmûvek új ügyfél-
szolgálati kirendeltséget nyitott
a 1119 Vahot u. 8-ban. Megkö-
zelíthetô a 7-es, a piros 7-es és a
173-as buszokkal. Nyitva tar-
tás: hétfôtôl csütörtökig 8–18
óráig, pénteken 8–14 óráig.

RÖVIDEN...

L E V E L E S L Á D A

Tisztelt Szerkesztôség!
Kerületünket is ellepi a sze-
mét. Mindenütt eldobott újsá-
gok, flakonok, rossz háztartási
eszközök. És ha az a kevés rend-
szeretô ember akár egy piszkos
papírzsebkendôt szeretne be-
dobni a szemétládába, nem te-
heti meg, ugyanis nincs szemét-
láda. Például a 91-es busz Mar-
git hídi megállójánál a nyáron
még volt egy, azóta eltûnt. De
nem látok a Rómer Flóris, a
Margit vagy a Török utcában
sem egyetlenegy szemétkosarat.
Ugyanígy hiányoznak az újjá-
épített Margit körútról is.

Takács Mária
A fôváros területén a szemétko-
sarak kihelyezését (ürítését is) a
Fôvárosi Közterület-fenntartó
Rt. végzi. Kérését továbbítottuk,
de szemétkosár-telepítési kére-
lemmel közvetlenül is fordul-
hatnak hozzájuk: FKF Rt., 1081
Budapest, Alföldi u. 7.

*

Az Országos Pszichiátriai és Ne-
urológiai Intézet területéhez tar-
tozó Lipótmezei út 8–10. számú
házakkal átellenben tudomá-
som szerint védett erdô (az ezt
jelzô tábla a Széher út végén, az
erdô szélén van) jókora darabját
kiirtották a közelmúltban. Az e
célra létesített kapura nem átal-
lották kitenni a „védett erdô”
föliratot. Grynaeus Tamás dr.

Az erdôterület állami tulajdon-
ban van, kezelôje az Országos
Pszichiátriai és Neurológiai In-
tézet. A kérdéses területen a
szakhatóságok felügyelete mel-
lett egyhektáros faiskolát alakí-
tanak ki.

*

A Zsíroshegyi út 18. szám alat-
ti, mintegy hét éve gondozatlan
üres telek elôtt áll és pusztul
két óriási vadgesztenyefa. Tu-
domásunk szerint permetezve
még soha nem voltak. Két éve
még tettem kísérletet a lehullott

lomb elégetésére, de többen fel-
jelentéssel fenyegettek a közte-
rületen való égetés miatt. Ugye,
azt senki nem gondolhatja ko-
molyan, hogy a fertôzött avart
be fogjuk hordani a kertünkbe
égetés céljából? Vári Tibor

A növényvédelemrôl szóló
2000. évi XXXV. törvény alapján
a jegyzô hatásköre, hogy a helyi
termelôket kötelezze a védeke-
zésre. Ilyen és hasonló problé-
ma esetén, kérjük, keressék
meg levélben a Bel-Budai Mezô-
gazdasági Társulást (1024
Mechwart liget 1.), amely az
eset kivizsgálása után, ha indo-
kolt, felszólítja a tulajdonost,
hogy a lombot égesse el, tavasz-
szal pedig a vegyszeres védeke-
zést kezdje meg. A konkrét ügy-
ben a védekezést elrendeljük.

Tájékoztatjuk Önöket, hogy le-
veleiket szerkesztve adjuk köz-
re. A levelekre a Polgármesteri
Hivatal illetékesei válaszoltak.

Pályázat
A Budapest Fôváros II. kerületi Ön-
kormányzat pályázatot hirdet a la-
kásépítés és -vásárlás helyi önkor-
mányzati pénzügyi támogatásáról
szóló, többször módosított 21/1994.
(VI. 20.) sz. önkormányzati rendele-
te alapján kamatmentes kölcsön el-
nyerésére.

Pályázhatnak azok a magyar ál-
lampolgárok, akiknek

— állandó bejelentett lakóhelyük
a II. kerületben van, és életvitelsze-
rûen itt is laknak,

— ill. akik nem rendelkeznek la-
kóhellyel a II. kerületben, de itt kí-
vánnak lakást építeni vagy vásárol-
ni, és lakóhelyükön pénzügyi támo-
gatásban nem részesültek, feltéve,
hogy Budapesten rendelkeznek la-
kó- vagy tartózkodási hellyel, és

— egy fôre jutó nettó jövedelmük
nem haladja meg a mindenkori net-
tó minimálbér a) két és félszeresét
— a három és több gyermek eltartá-
sáról gondoskodó családnál; b) há-
romszorosát — a két gyermek eltar-
tásáról gondoskodó családnál; c) há-
rom és félszeresét — az egyéb csalá-
doknál.

A kamatmentes kölcsönre az
együtt költözô családok és egyedül-
álló személyek is pályázhatnak.

Támogatás igényelhetô a lakás-
igény mértékét meg nem haladó
mértékû

— személyi tulajdonú lakás épí-
téséhez, bôvítéséhez, átalakításá-
hoz;

— lakás tulajdonjogának magán-
személy általi megszerzéséhez, ha
arra vásárlás, csere és lakás tulajdo-
ni hányadának megszerzése jogcí-
mén kerül sor, ideértve az önkor-
mányzatok által üresen, forgalmi
áron történô önkormányzati lakás
értékesítését is;

— emeletráépítés, tetôtér-beépí-
tés útján és egyéb módon történô lé-
tesítéséhez;

— lakás komfortfokozatának nö-
velésével járó korszerûsítéséhez;

— lakás felújításához.
A lakásigény mértékének felsô

határa: a) két személyig: két lakó-
szoba, ill. max. 70 m2; b) három sze-
mélyig: két és fél lakószoba, ill.
max. 90 m2; c) négy személyig: há-
rom lakószoba, ill. max. 110 m2; d)
négy személy felett minden további
családtagnál a szobaszám felsô hatá-
ra fél lakószobával és 20 m2-rel nö-
vekszik.

A rendelkezésre álló keret 12 mil-
lió Ft.

Az elnyerhetô kamatmentes köl-
csön mértéke:

— az építkezés (korszerûsítés)
költsége vagy a vásárlási ár 30%-áig
terjedhet, de legfeljebb egymillió Ft.

Rendkívüli méltánylást érdemlô
esetben — ha a családban önmaga
ellátására képtelen, állandó és tartós
felügyeletre szoruló, súlyos fogyaté-
kos, vagy baleseti rokkantsági nyug-
díjra jogosult személy van — vissza
nem térítendô támogatás is nyújt-
ható, amelynek mértéke legfeljebb
hatszázezer forint.

A pályázat benyújtásához szüksé-
ges anyagot a Polgármesteri Hivatal
Lakosságszolgálati Irodája térítés-
mentesen bocsátja a pályázók ren-
delkezésére.

A pályázat beadásának határideje
2000. december 22., 12.30 óra. A
pályázatokat a Polgármesteri Hiva-
tal Lakosságszolgálati Irodáján kell
benyújtani. A kamatmentes köl-
csönt két kezes állításával biztosítja
az önkormányzat, és a kölcsön vis-
szaªzetéséig jelzálogot jegyeztet be
az adósok tulajdonában álló ingat-
lanra. A pályázatokat a Vagyonhasz-
nosítási és Ingatlannyilvántartási
Iroda elôterjesztése alapján a lakás-
mobilitási tanácsnok együttmûkö-
désével az Egészségügyi és Szociális
Bizottság bírálja el 2001. február 19-
i ülésén. A döntésrôl a pályázókat a
Polgármesteri Hivatal a jegyzôkönyv
aláírásától számított 5 napon belül
levélben értesíti.

Bencze B. György polgármester

Fogadóórák
dr. Balsai István
országgyûlési képviselô decem-
ber 7-én 18 órától tartja követ-
kezô fogadóóráját a Polgármes-
teri Hivatal 204-es szobájában
(Mechwart liget 1.), majd de-
cember 14-én a Petôª Közösségi
Házban (Máriaremetei út 37.)
A MIÉP II. kerületi
szervezete
minden szerdán 17 órától tart
fogadóórát a II., Keleti Károly u.
8. szám alatti irodájában. Bô-
vebb információ: 315-1984.
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Ó V O D A , I S K O L A

Találkozások
A Pitypang iskola másodikosainak tartott elôadást osz-
tályfônöki óra keretében Jelli Magdolna és Renner Er-
zsébet. A Mozgássérült Emberek Önálló Élet Egyesüle-
tének nevében életükrôl, mindennapjaikról, nem min-
dennapi gondjaikról beszéltek november 10-én.

A gyerekek a foglakozás kereté-
ben megtudhatták, hogy kere-
kesszékbe baleset, betegség mi-
att kerülhet valaki. Ennek elle-
nére ugyanúgy dolgozik, bevásá-
rolni jár. A mozgássérültek be-
széltek környezetükkel való
kapcsolatukról. Elmesélték,
rosszul esik nekik, ha a többi
ember elkerüli ôket, nem segít.
A gyerekek nagy lelkesedéssel
válaszoltak a feltett kérdésekre,
mesélték el saját élményeiket.

Különösen a bemutatott kere-
kesszék tetszett nekik, amelyet
ki is próbálhattak, megismerve
a helyhez kötöttség érzését.

Mint azt Jelli Magdolnától
megtudtam, a Tudatformáló be-
szélgetések elnevezésû kezde-
ményezés 1995-ben indult. A
beszélgetések célja, hogy az
egészségesekkel már egészen
korán megismertessék a moz-
gássérültek világát. Budapest
szinte valamennyi iskolájába

rendszeresen visszatérnek. Jár-
tak a II. kerület gimnáziumai-
ban és általános iskoláiban, a fô-
város egyetemein, fôiskoláin is.
Idônként nyári táborokba, egye-
temi táborokba is meghívják
ôket. Tudnak vidéki — hódme-
zôvásárhelyi, szegedi, pécsi és
váci — társkezdeményezésekrôl
is. Tájékoztató munkájuk során
sok kellemes tapasztalatot sze-
reztek.

— Az emberek az elôadások
után egészen másképp látják,
miért kell a rámpa és miért nem
a lépcsô, hogy mit jelent az aka-
dálymentesség. Alapjában válto-
zik meg a mozgássérültekrôl al-
kotott véleményük, levetkôzik
korábbi tartózkodásukat, segítô-
készen fordulnak feléjük.

A Pitypang iskolába szeretünk
visszatérni, mert mindig kedve-
sen fogadnak minket. Különö-
sen örülünk annak, hogy az
épület felújításánál már rámpa
is készült, így az iskolába moz-
gássérült gyerekek is járhatnak.

Indráné Matolcsy Gabriella,
az iskola igazgatónôje elmond-
ta, már két éve állnak kapcsolat-
ban az Önálló Élet Egyesülettel.

Annak idején az egyesület ke-
reste fel ôket, és mára számos
tanulságos próbálkozás után
válhattak rendszeressé a talál-
kozások. Tapasztalatai szerint a
beszélgetéseknek köszönhetôen
a gyerekek jobban elfogadják a
sérülteket. Ez nevelési szem-
pontból is különösen fontos, hi-
szen napjaink ªataljai túl sok
erôszakot, brutalitást látnak a
televízióban, nem ritkán a kör-
nyezetükben — mondta az igaz-
gatónô.

Az osztályfônöki óra végezté-
vel a gyerekek kikísérték vendé-
geiket, segítettek nekik a rám-
pán legurulásnál, a beszállásnál.

bölkei

Fenyves-toborzó

A „Fenyves” 65 évvel ezelôtt
nyitotta meg kapuit a diákok
elôtt. Az iskola fekvése igen ked-
vezô, teljes egészében zöldöve-
zetben, kis forgalmú utcák által
határolt területen áll. Hozzánk
generációk járnak, szellemisé-
günk a hagyományok ôrzésén
alapul.

A nyolc évfolyamos képzés fo-
lyamán kiemelt szerepet kap a
magas színvonalú nevelés, okta-
tás, a differenciált fejlesztô pe-
dagógia alkalmazása, az idegen
nyelvek (angol, német) tanítása,

a számítástechnikai ismeretek
fejlesztése, a komplex mûvésze-
ti nevelés, a mindennapos test-
nevelés megteremtése.

Tisztelt Szülôk, iskolaválasz-
tó Anyukák és Apukák! A Feny-
ves Utcai Általános Iskola
(1026 Fenyves u. 1–3., tel./fax:
394-3924) ez évben is szervez
elôkészítô foglalkozásokat és
bemutatóórákat a 2001/2002-es
tanévben az elsô osztályt kezdô
gyermekeknek és szüleiknek de-
cember 11-én 16.30-tól 35–45
percig, január 15-én, február 12-
én és március 12-én. Bemutató-
órák február 19-én és 26-án az
elsô két órában (8–8.45, 9–9.45)
lesznek. Az órákat dr. Krasznai
Sándorné (Klári néni) és Andai-
né Magasvári Mónika tanító né-
nik tartják.

Minden érdeklôdô szülôt és
gyermeket vár a Fenyves!

Dalos elôkészítô
a Kodályban

A Kodály Zoltán Ének-Zenei Ál-
talános Iskola, Gimnázium és
Zeneiskola zenei elôkészítô
foglalkozásokat tart leendô elsô
osztályosoknak. Az érdeklôdô
gyermekek és szüleik megis-
merkedhetnek az iskola hagyo-
mányaival, programjával, talál-
kozhatnak az elsôs tanító né-
nikkel és az énektanárokkal is.

Szeretettel várjuk az érdeklô-
dôket minden hétfôn 16.30-tól
17.15-ig (1022 Marczibányi tér
1., tel.: 212-5680).

Felvételi
A Baár—Madas Református
Gimnázium elôzetes felvételi
eljárás keretében felvételt hirdet
elsôsorban református vallású
budapesti és vidéki tanulók szá-
mára 2001 ôszén induló hat és
négy évfolyamos osztályaiba. Az
iskola terveirôl és a vizsgák rész-
leteirôl a 2001. január 6-i nyílt
napon adunk részletes tájékoz-
tatást a jelentkezôknek és szüle-
iknek. Felvételi idôpontok: hat
évfolyamos osztályba csak szó-
beli: január 13–20.; négy évfo-
lyamos osztályba írásbeli: febru-
ár 7., szóbeli: február 9–18. Fel-
vételi adatlapok: a gimnázium
portáján és nagyobb református
gyülekezetek lelkészi hivatalai-
ban. Cím: 1022 Budapest, Lo-
rántffy Zsuzsanna út 3. Hat
nyelv (német, francia, angol,
olasz, holland, latin), számítás-
technikus-képzés, internátus,
étterem.

www.masodikkerulet.hu

Kamatmentes kölcsön
lakásépítéshez és

-vásárláshoz:
letölthetô pályázati kiírás

és ûrlap
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A XXI. század iskolája — az Újlaki
Kedves Szülôk!

Örömmel tudatjuk, hogy az Új-
laki Általános Iskola átköltözött
korszerûen felújított Ürömi ut-
cai épületébe. Jól felszerelt tan-
termek, torna- és konditerem,
számítástechnika, mûvészeti te-
rem, természettudományi elôa-
dó, nyelvi labor, könyvtár, stú-
dió biztosítja az eredményes
munkát.

Pedagógiai programunk a ke-
rettanterven túl lehetôséget ad
az angol és német nyelv, a szá-
mítástechnika, az emelt szintû
matematika oktatására és a spe-
ciális képzésre. A délelôtti taní-
tást délutánonként színvonalas
képességfejlesztô szakkörök,
énekkar, középiskolai elôkészí-
tôk, differenciált foglalkozások
segítik. Az alábbi sportolási le-
hetôségek állnak rendelkezésre:

tollaslabda, kötélugrás, labda-
rúgás, tánc, ritmikus gim-
nasztika, asztalitenisz és ka-
rate.

A 2001/2002-es tanévben
humán és reál irányultságú
elsô osztályok indulnak. Elsôs
osztályainkban a hangoztató,
elemzô, szótagoló módszerrel
tanítunk írni-olvasni. Az osz-
tályok vezetôi: 1/a, reál: Re-
metey Zsuzsa; 1/b, humán:
Darnainé D. Rózsa.

Szeretettel várjuk iskolánk-
ba készülô gyermeküket játé-
kos foglalkozásainkra decem-
ber 4-én, január 22-én, febru-
ár 19-én és március 26-án
15.30-kor. Bôvebb tájékozta-
tást az iskola I. emeletén Sze-
benyi Józsefné igazgatóhelyet-
testôl kérhetnek. Tel.: 335-
0720.

Drogellenes nap

Elég kimenni a 11-es busz vég-
állomására, ha zacskóból higítót
szívogató ªatalokat akarunk lát-
ni. De soha nem felejtem azt a
középiskolás ªút, aki az iskolai
ünnepélyrôl hazafelé, lógó ing-
ben, ájult álommal aludt a bu-
szon, majd fel-felriadt, s mikor
leszállt — este háromnegyed
tízkor — épp hogy csak eltalálta
az ajtót. A ªatalok kábítószere-
zése ma valós probléma, lépten-
nyomon belébotlunk.

A múlt hét pénteken kerületi
drogellenes napot tartottak a II.
Rákóczi Ferenc Gimnáziumban
és a Marczibányi téren. A prog-
ram elsôsorban a ªatalokat és a
pedagógusokat célozta meg, de
elôadást hallgathattak az intéz-

ményvezetôk, önkormányzati
dolgozók és ifjúsági referensek
is. A diákok megtudhatták, mit
tehetnek, ha segíteni kívánnak
társaikon, a kisebbek játékos ve-
télkedôn, a nagyobbak személyi-
ségfejlesztô tréningen vehettek
részt. Mivel a drámapedagógia
is hozzásegíti a gyerekeket az
egészséges lelki fejlôdéshez, ta-
nárok számára szerveztek fog-
lalkozást e témában. A napot
egy drogellenes CD-t bemutató
koncert zárta.

A rendezvényt az Ifjúsági és
Sportminisztérium, valamint az
önkormányzat Közoktatási,
Közmûvelôdési és Sport Bizott-
sága támogatta.

zsé

Fotó: Nagy Gábor

Ültess fát, életfát!
2000. november 18, szombat.
Reggel szemerkélô esô, 9 órakor
már tiszta az égbolt, talán az
idôjárás is kegyes lesz hozzánk.
Igen szép nap volt ez!

Majdnem kilencven ember
örömteli munkája tette ragyogó-
vá. A Pitypang utcai Általános
Iskola kertjében, udvarán ültet-
tek fákat, bokrokat, virágokat,
közel százat.

A lelkes csapat másik része az
épületen belül javítgatta a gyere-
kek mozgása, játéka során kelet-

kezett kisebb foltokat. Az aulá-
ban büféasztal várt mindenkit;
zsíroskenyér és forró tea mellett
beszélgettünk: pedagógusok,
szülôk, gyerekek. Déltájban el-
eredt az esô; égi csatorna öntöz-
te tápláló esôvízzel az óvó, gon-
dozó kezek által elültetett növé-
nyeket.

Köszönet mindenkinek a
munkáért! Jövôre újra együtt
tesszük még zöldebbé, virágo-
sabbá az iskola kertjét.

Az iskola lelkes tantestülete
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Gyermekek a Gyermekekért Alapítvány

Jog és együttérzés
Egyszer egy idôs gyámügyes szakembertôl azt kérdez-
tem, emlékszik-e még, hogyan választotta hivatását.
Egy történetet kaptam válaszul. Arról szólt, hogy ami-
kor még tízéves ªúcska volt, édesanyja — megtoldva egy
kis édességgel — összecsomagolta a kinôtt ruhákat, a
felesleges játékokat, és a batyuval a szegénynegyedbe
küldte. Látva a vele egykorú gyermekek nyomorát, elha-
tározta, mindent meg fog tenni azért, hogy a gyerekek
másként, jobb sorban éljenek. A Gyermekek a Gyerme-
kekért Alapítvány, miként neve sugallja, arra tanítja a
legkisebbeket, hogy apró gyermekként is sokat tehet-
nek kis társaikért, hogy másoknak segíteni és adni nem
áldozat, hanem öröm.

Néhány hét van hátra az eszten-
dôbôl, közel karácsony szent
ünnepe. A kirakatok elôtt egyre
több bámészkodó ácsorog, az
üzletekben sokan a karácsonyi
képeslapokat mustrálgatják
nagy gonddal. Talán már önök is
találkoztak a gyermekek által
festett, tüneményesen kedves
festett lapokkal, amelyek a
Gyermekek a Gyermekekért
Alapítvány pályázatára beérkezô
rajzok, festmények szeretetet,
vigasztalást sugalló darabjai.

A szakmai zsûri által legjobb-
nak ítélt rajzokból nemcsak ké-
peslapok és naptárak születnek,
a Nagyházi Galéria kiállításán
egyedi mûalkotásokként árvere-
zik el a legszebbeket. A képek
árából befolyó bevételbôl az ala-
pítvány részben saját program-
jait ªnanszírozza, részben pedig
a hátrányos helyzetû gyermekek
támogatására fordítja. Már az
alapítvány nevének hallatán fel-
merül az emberben, hogy ez
nem szokványos karitatív fel-
adatokat végzô szervezet. Aki
így gondolja, nem csalódik. Lon-
kai Gabriellával, az alapítvány
motorjával arról beszélgettünk,
mikor és milyen céllal jött létre
az alapítvány.

— 1997 decemberében azzal
a szándékkal hoztuk létre, hogy
a gyermekek mindenek feletti
érdekeit szem elôtt tartva, mi-
nél szélesebb körben megismer-

tessük az ENSZ Gyermekjogi
Konvencióját azokkal, akikrôl
szól, tehát a gyerekekkel, a kis-
és nagykamaszokkal. A másik
nagyon fontos célunk pedig ter-
mészetesen az volt, hogy elôse-
gítsük a dokumentumban fog-
laltak megvalósulását. A közel-
múltban határoztuk el, hogy ed-
digi tevékenységünket kiegészít-
jük, és olyan mûhelyt hozunk
létre, ahol a gyerekek találkoz-
hatnak egymással, ahol kiállít-
hatják más mûhelyek munkáit,
megismerkedhetnek különbözô
technikákkal, s a mûvészeti cé-
lokon túl traumaoldó, terápiás
foglalkozásokat tarthatunk.

Milyen szakemberek be-
vonásával képzelik el a
terápiás foglalkozások
munkáját?
Drámapedagógust, pszicholó-

gust, iskolai rajztanárokat és
ªatal képzômûvészeket szeret-
nénk megnyerni ügyünknek.
Úgy gondolom, a felnövekvô
gyerekek számára nagyon fon-
tos útravaló lehet, ha önmagu-
kat megismerve megtanulják
kifejezni gondolataikat, hogy
merjenek kérdezni, és ôszintén
beszélni mindenrôl, ami foglal-
koztatja ôket. Alapítványunk te-
vékenysége a valódi értékek fel-
ismertetésére, megôrzésére irá-
nyul. Igyekszünk tudatosítani a
gyerekekben, hogy gyerekként is
nagyon sokat tehetnek egymá-

sért, meg akarjuk tanítani ne-
kik, hogyan segíthetnek hátrá-
nyos helyzetben élô társaiknak.
Ha úgy tetszik, hídverôk va-
gyunk, ez a híd összeköti, átjár-
hatóvá, megismerhetôvé és ért-
hetôvé teszi az egészséges embe-
rek számára sérült társaik vilá-
gát. Programjainkat 6–10 éves
kisiskolásoknak szánjuk.

Említette, hogy az alapít-
vány szívügyének tekinti
a gyermekjogok védel-
mét. A felnôttek közül jó
néhányan vannak, akik e
jogokat teljesen felesle-
gesnek tartják.

Magam is hallottam már effé-
le kijelentéseket, de szerencsére,
úgy tûnik, egyre ritkábban fogal-
mazódik meg a felnôttekben,
hogy a gyermekeknek jogfosz-
tottan kellene élniük. Mi a
munkánk során a gyerekeket a
valódi értékek felismerésére ne-
veljük, és az igazságosság is
ezek közé tartozik — ezt már
Euripidész is fontosnak tartotta.
Nevelô-oktató tevékenységünk
eszmei célja a gyermekek jogai-
nak elismertetése, érvényre jut-
tatása és védelme.

Ha jól tudom, az alapít-
ványnak van egy, az Eu-
rópai Uniót bemutató
programja is.

A Külügyminisztériummal
közös standunkon, a Budapesti
Nemzetközi Vásáron mutattuk
be Euroklikk elnevezésû progra-
munkat. Ez egy 13+1 kérdésbôl
álló internetes totójáték, az elsô
hét kérdés megválaszolása álta-
lános, az Európai Unióra vonat-
kozó ismereteket igényel, míg
az utolsó hat az éppen soron kö-
vetkezô országokra, országcso-
portokra kérdez rá.

Célunk az volt, hogy egy-egy
tagország mindennapi életének
megismertetésén keresztül irá-
nyítsuk rá a 10–14 éves gyere-
kek ªgyelmét Magyarország eu-
rópai uniós csatlakozására, hi-
szen ôk már valószínûleg annak
keretein belül kezdik meg fel-
nôtt életüket. Más tagországok,
valamint hazánk megismerteté-
sével azt is el szeretnénk érni,
hogy nemzeti önismeretük fo-
kozódjék, nemzeti büszkeségük
járjon együtt más népek ered-
ményeinek, vívmányainak elis-
merésével.

Végül az is érdekelne, mi-
ért akarta ön annyira ezt
az alapítványt?

Mindig is úgy éreztem, köte-
lességem tenni valamit máso-
kért. A gyermek csak úgy adhat
másoknak, ha ô is kapott már
tôlünk, felnôttektôl valamit. Mi
ezt az alapítványt adjuk nekik,
az alapítvány segítségével elér-
hetô eszközöket, ªzikai és szel-
lemi javakat.

Az alapítvány kuratóriumá-
ban pedig olyan társaim van-
nak, akik nagyon-nagyon sokat
segítettek és segítenek ma is,
hogy ez az alapítvány jól és ered-
ményesen mûködhessen. Na-
gyon szerencsésnek tarthatom
magam, mert az alapítvány lét-
rehozásával megvalósult az ál-
mom.

Dobi Ágnes

Rajz: G. J.
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A J Á N L Ó
Marczibányi Téri
Mûvelôdési Központ
1022 Marczibányi tér 5/a
Tel.: 212-2820
Tel./fax: 212-4885

Világjáró klub: Decem-
ber 8., 18.00: Erdôn,
mezôn, vadvízen. For-
rásy Csaba (NatúrArt)
vetíti gyönyörû képeit, s
meséli a hozzájuk kap-

csolódó természetfotós történeteket. A résztve-
vôk megismerhetik a fényképezési technikákat.
December 15., 18.00: Cho Oyu — 1990. októ-

ber. Tíz éve a negyedik magyar Himalája-expe-
díció 16 fôs csapatából tizenegyen feljutottak a
kínai határon fekvô Cho Oyu 8153 méter ma-
gas csúcsára. Balog Géza diavetítéses elôadásán
ôket látjuk vendégül.

Minden második kedden ír tánctanfolyam hala-
dóknak 19 órától, kezdôknek szombaton 18
órától. Vezeti Balogh Melinda és Vadányi Gabri-
ella.

December 9.: Babaholmibörze. Várjuk azokat a
szülôket, akik rendelkeznek még jó állapotban
lévô vagy feleslegessé vált gyermekholmikkal.

December 16., 19.30: Hangok — Sounds. Binder
Károly és Borbély Mihály lemezének bemutató
koncertje.

Téli szünidei program általános iskolásoknak:
Várunk benneteket kézmûves foglalkozásokkal
9–12-ig a kézmûves mûhelyben, és ªlmvetítéssel
12.30–14 óráig. December 21.: Gyertyakészítési
eljárások, karácsonyi díszek. December 22.:

Ékszerfa, gyapjúállatok, karácsonyi képek, lám-
pások.

December 23., 16.00: Karácsonyi Kaláka Gye-
rekkoncert. Belépô: 500 Ft, családi jegy 1700
Ft. Jegyek elôvételben válthatók.

Petôfi Mûvelôdési Központ
1029 Máriaremetei út 80.
Tel.: 392-0860

December 9., 19.00:
Ír klub — koncert és
táncház az Éda in
együttes közremûkö-

désével minden hónap második szombatján.
December 15., 10.00: Betlehemes játék. A Szí-

nestinták Bábszínház elôadása.

December 16., 16.00: Angol nyelvû családi klub
— Karácsonyi parti. Válogatás az év legjobb
produkcióiból. Ír népzene és néptánc; Peter
Carney és barátai; karácsonyi kvízjáték, indiai
ételek, kézmûves foglalkozás.

Tanfolyamok: Természetgyógyászat: december
7-tôl csütörtökönként 18–20 óráig. A résztvevôk
elméleti és gyakorlati ismereteket szerezhetnek a
thai masszázs, az akupresszúra, a Moxa-köpöly, a
fülgyantázás, a reflexológia, a gyógynövényterá-
pia témaköreiben. Gordon-tréning: szerdánként
9.30–13.00-ig szülôi eredményességi tréning szü-
lôknek, nagyszülôknek, leendô szülôknek.

A programokról érdeklôdni, beiratkozni 11–19
óráig lehet.

Rézmál Kávézó
Marczibányi tér 5/a
A mûvelôdési központ pincéjé-
ben; nyitva mindennap 13–01
óráig. A koncertek 21 órakor
kezdôdnek.

December 7-én: Tóth Viktor
szaxofonmûvész hangversenye;
9-én: Plastic Ohara; 11-én:
7FÔ; 12-én: keddi dzsessz: Kal-
tenecker Trió; 13-án 19.30-kor:
Budapest Dixieland Band klub
— a belépôhöz egy rövidital is
jár; 14-én: Tanatuwa; 15-én:
Tropical Transform; 16-án:
Smooth; 19-én: keddi dzsessz:
Szabó Dániel és triója — a
Montreaux-i Dzsesszfesztivál
gyôztese; 20-án: Nadene (Boldi-
zsár Zoltán) funky-soul; 22-én:
Triton+efZámbó kiállítás és
koncert.

Erkel: István király
A Millenniumi Pesthidegkúti
Fesztivál keretében a Máriare-
metei Bazilikában a Kolozsvári
Állami Magyar Opera elôadásá-
ban bemutatott Erkel: István ki-
rály címû operájának CD-felvé-
tele december elején jelenik
meg a boltokban.
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Rózsadomb — Szemlô-hegy — Széphalom — Szépilona — Szépvölgy — Törökvész — Újlak — Vérhalom

International Buda Stage
1021 Tárogató út 2–4.
Tel.: 391-2528
Színházterem: December 11-én
19.30: G.Ö.R.CS. 2000 — A
Görögök Összes Regéi és Csele-
kedetei. 12-én 19.30: Rocky
Horror Show. 14-én 19.30:
G.Ö.R.CS. 2000 — A Görögök
Összes Regéi és Cselekedetei.
15-én 19.30: Gerendás Péter és
barátai (koncert). 16-án 11.00:
Bonbon Matiné: Tánctörténet

— A Garabonciás együttes.
18.00, 21.00: Rögtön jövök. Vá-
mos Miklós mûsora. Nyilvános
tévéfelvétel. 17-én 9.30, 11.00:
Kaláka Betlehem. A Kaláka
együttes karácsonyi matinéja.
19.30: Cabaret (musical). Elô-
adják a Földessy Margit Stúdió
növendékei.

Kamaraterem: December 8-
án és 15-én 19.30: Indiai Zene-
klub — A Calcutta Trió kon-
certje.

Nyugdíjasoknak
Rózsadombi Nyugdíjas Klub
1024 Keleti Károly u. 13/b
Tel.: 316-5925. Állandóan hívható
mobilszám: (06 20) 921-6588

Kedves barátaink, klubtársa-
ink! Adventi bécsi útjainkra
csaknem kétszázan utaztak
velünk, vásároltak ajándéko-

kat és tekintették meg G. Klimt és Picasso kiállításait.
December 7., 15 óra: Klubdélután Mikulás-ünnepséggel.

Jövô évi elsô klubdélutánunkat január 4-én tartjuk, a hagyomá-
nyos süteménysütô verseny jegyében.

Várjuk a jelentkezôket február 14-re egész napos karneválra Kis-
kunmajsán a Jonathermálban fürdôzéssel, Kiskunfélegyházán
ebéddel a Kiss-csárdában (citeraszó mellett) 3200 Ft beªzetésével.
Február 19–21 között a velencei karneválra megyünk (két nap Je-
solóban, alvás a Hotel Rotondában, félpanzió), egy nap a karneváli
forgatagban; hazafelé megállunk a tarviziói bôrpiacon. Részvételi
díj: 26 500 Ft. Kérjük sürgôs jelentkezésüket, mert nagy érdeklô-
dés esetén február 26-án is utazunk, nyugati típusú autóbusszal.

Készülünk a hagyományos nônapra; Kecskeméten városnézés,
Szegeden a Halászcsárda Dankó-pincéjében halászlé (hölgyeknek
díjtalanul, uraknak szolid áron), a többi fakultatív; városnézés.

A könyvkölcsönzés minden klubtagunk rendelkezésére áll (díjta-
lanul), és elfogadunk még adományokat. A klubtagsági igazolvány
érvényesítése folyamatos; várjuk új klubtagjainkat is.

Bimbó 63
MDF II. ker. szervezet
1022 Bimbó út 63.
Tel./fax: 326-7273

Nyugdíjas klub — December 12.: Jó-
zó Magda egészség- és szépségtanácsadó
elôadása és Aloe termélbemutató. 19-én:
Karácsonyi ünnepség csak klubtagoknak!

Összejöveteleinket minden kedden 14 órától tartjuk. Sok szere-
tettel várunk minden kerületünkben élô nyugdíjas polgárt a hagyo-
mányôrzô nyugdíjas klubba.

Bridzs- és sakk-kör
Szerda, péntek 15–20 óráig. Kávé, üdítô, sütemény.

Jogi tanácsadás
Minden hónap második szerdáján 16.30–18.30-ig jogi tanácsadást
tart dr. Hofer Jenô jogász.

Társasházi tanácsadás
A hónap elsô és harmadik szerdáján 18–19.30-ig tanácsadást tart
dr. Hajósné Földi Gizella, Kakukk Lajosné és Sz. Búzás Ildikó.

Sivananda Jógaközpont
Telefon: 397-5258
I. helyszín a Magyar Rádió Óvo-
da tornaterme (Völgy u. 1–3.).
Szerdánként 17.45–19.45: Fel-

frissítô jógafoglalkozás hala-
dóknak. Program: alapásza-
nák, légzésgyakorlatok, medi-
táció.

II. helyszín a hûvösvölgyi Gesz-
tenyéskert Óvoda, 1021 Hûvös-
völgyi út 133., bejárat a Vadas-
kerti utca felôl a Kisállatkliniká-
val szemben.
Hétfônként 17.45–19.45: Fel-

frissítô jógafoglalkozás hala-
dóknak. Program: Alapásza-
nák, légzésgyakorlatok, medi-
táció.

December 14.: Sivananda gon-
dolatai a szeretetrôl. Az elô-
adás után beszélgetés, tea
mellett.

Köszönet
Az Országos Mûszaki Múze-
um és ªókintézményei, az Ön-
tödei Múzeum és a Központi
Kohászati Múzeum (Miskolc)
köszönetüket fejezik ki a
73 897 Ft támogatásért. Múze-
umaink az összeget gyûjtemé-
nyeik gyarapítására használták
fel.

*
A Mozgássérült Emberek Ön-
álló Élet Egyesülete köszönetet
mond mindazoknak, akik
1998-as évi jövedelemadójuk
1%-ával támogatták. A befolyt
összeget, 269 465 forintot a Ré-
vész-szolgálat mûködtetésére és
az oktatási intézményekben zaj-
ló tudatformáló beszélgetések
elôsegítésére fordítottuk. Re-
méljük, jövôre is megtisztelnek
bennünket adományaikkal.

Apák könyve
a Marczibányi téren

A Rézmál kávézó a Marczibányi
téren elsô ízben adott otthont
író-olvasó találkozónak. A ba-
rátságos kis hely november 15-
én délután öt órára megtelt ér-
deklôdôkkel, hiszen a népszerû
író és televíziós személyiség, Vá-
mos Miklós volt az elsô meghí-
vott vendég. A Téli Könyvvásár-
ra megjelent Apák könyve címû
regényét mutatta be és dedikálta
az olvasóknak.

Vámos test-
közelben sem
okoz csalódást
az ôt kedvelôk-
nek. Kedves,
szerény és ba-
rátságos. Pó-
k e r a r c c a l
mondja a poé-
nokat, csak a
szeme sarkából
mosolyog alig
észrevehetôen:
— Nekem azt
mondták, hogy
ma jöjjek ide,
és mutassam
be Önöknek az
új könyvemet! — feláll, kezébe
vesz egyet az odakészített, el-
adásra váró példányok közül,
felemeli, és a lehetô legtermé-
szetesebb módon közli: — Hát
itt van, tessék. Ez az. — A te-
remben általános derültség.

Anekdotázó kedve ezen az es-
tén sem hagyta cserben. Egy-két
szellemes sztoriba ágyazva a
könyvrôl, illetve az írás körül-
ményeirôl és kulisszatitkairól is
megtudunk néhány érdekessé-
get.

Az Apák könyve családregény.
Tizenkét nemzedékrôl szól,
pontosabban azok elsôszülöttei-
rôl, és háromszáz évet ölel fel.

Az olvasó nem vész el a család-
fák ága-bogában, nem kavarodik
bele a rokoni szálak sokaságába,
mert a mû tizenkét férªról szól.
Az asztrológiai jegyek alapján
leírt tizenkét különbözô karak-
ter sorsa elevenedik meg tizen-
két fejezetben. A mûvet az
1704-es és az 1999-es napfo-
gyatkozás foglalja különös ke-
retbe.

Mivel a cse-
lekmény kezde-
te történelmi
távlatokba nyú-
lik vissza, nyel-
vezete is együtt
alakul az idô-
vel. A szerzô
mûhelytitkokat
árult el, amikor
e l m o n d t a ,
mennyi munka
van emögött:
több tucat ko-
rabeli, forrásér-
tékû mûvet ol-
v a s o t t e l ,
könyvtárakban,
levéltárakban

böngészett. A dokumentumok
és az írói fantázia elegyeként
jött létre az a sajátos nyelvezet,
amely végigkíséri a regény egész
folyamát, fejlôdik, változik, és
végül eljut a mába. Mindvégig
korhû, mégis érthetô. Igazi ma-
gyar irodalmi csemege amerika-
nizálódó világunkban.

Érdekes kuriózum még a kö-
tet ára — 1950 forint —, mely a
szerzô kifejezett kérésére lett ép-
pen ennyi, mert ez az ô születési
dátuma. Úgy tûnik, Vámos
Miklós ötvenedik születésnap-
jára megajándékozta magát és
olvasóit egy remek könyvvel.

Kántor Yvette
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Kiállítások
December 9–17.: Badó Bea ke-

ramikusmûvész egyedi készí-
tésû kerámiáinak kiállítása és
vására a Hidegkúti Galériá-
ban (Máriaremetei út 37.,
tel.: 397-0860). Megtekinthe-
tô hétvégén 10–15-ig.

December 23-ig: Jánosházi Ág-
nes kiállítása a Rudnay Te-
remben (Széphalom Bevásár-
lóközpont, Hidegkúti út 69.).
Megtekinthetô 14–18, szom-
baton 10–13 óráig. A képek
megvásárolhatók.

December 11–31.: A tarot vilá-
ga. Kamarakiállítás a Balassi
Kiadó könyvesboltjában (Mar-
git u. 2., a Margit híd budai
hídfôjénél).

December 31-ig: Egy kiállítás...
bábjai. Horváth Márta báb-
mûvész, bábtervezô kiállítása
a Marczibányi Téri Mûvelô-
dési Központban.

Hangversenyek
December 9., 19.00: Karácso-

nyi Bach-est a széphalmi
templomban (II., Kossuth u.
13.) Csirszka Cecília (hegedû)
és Mózes Krisztina (orgona)
közremûködésével.

December 17., 16.00: Adventi
jótékonysági koncert idôs rá-
szorulók javára a remetei Ba-
zilikában. Rendezi a Polgárok
Pesthidegkútért Egyesület.
Közremûködnek Gulyás Dé-
nes, Ferenc Éva, a Pasaréti
Szent Antal Kórus, vezényel
Déri András. 15 órától a
templom elôtt közösen díszít-
jük fel a mindenki szeretetfá-
ját; kérjük, hozzanak díszeket
és adományokat.

December 10. 16.00: Händel:
Messiás. Országúti Ferences
Templom, Margit krt. 23.
Km: Kiss Noémi, Heim Mer-
cedesz, Prevoz János, Korpás
Ferenc, a budafoki Liszt Fe-
renc Énekkar, a Kapisztrán
Kórus és Zenekar, koncert-
mester Répásy Györgyi, vezé-
nyel Virágh András.

Zenés dráma ’56-ról
Kérjük segítségüket, hogy Ador-
ján András—Kocsis L. Mihály:
1956 címû zenés történelmi
drámáját jövôre színpadra állít-
hassuk. Az „Aki magyar, velünk
tart” Alapítvány számlaszáma:
65700062–10126796. Minden
támogatónk tiszteletpéldányt
kap a mû részleteibôl összeállí-
tott CD-bôl.

Festmények nemes célra
December 8–22-ig láthatják egy Korim László nevezetû, hírtelen
festô kiállítását a Civitan Klub Budapest Help Egyesületben (Gör-
gényi út 16.) a kertészet üvegházában (a Törökvész út folytatása).
Megtekinthetô 8–16 óra között. A festmények eladók; a befolyt
összeg harmada a kiállításnak otthont adó egyesület nemes céljait
szolgálja.

Ez a festô nem tanult festô, nem „tud” festeni, csupán képet al-
kot, ezért vetôdik mindenfelé, amerre sorsa viszi. Volt betanított
munkás három mûszakban, mérgezô vegyszerek közt csótányirtó,
postás, dolgozott külföldön és brókercégnél menedzserként, tanult
különbözô egyetemeken matematikát, ªzikát, számítástechnikát
és geológiát. Most Zemplén szépséges hegyei közt, segélyeken él. A
mûvészetnek, tudománynak és az ásványoknak szenteli életét.

A Tabán festôje
Ki ne hallotta volna már Zórád Ernô nevét? Hiszen szin-
te mindannyian az ô rajzain nôttünk fel: diaªlmek, kép-
regények, könyvillusztrációk kerültek ki a kezei közül.
Nemrégiben nyílt kiállításán mindezek mellett a 90.
évében járó mester legújabb sorozatát is láthatjuk, mely
egy kalendárium hónapjainak képi megjelenítése.

A november 23-i megnyitó nagy
érdeklôdés mellett, családias
hangulatban zajlott. Ehhez ta-
lán a háttérbôl szûrôdô halk ze-
neszó is hozzájárult. Késôbb ki-
derült, hogy ezek a kuplék és
sanzonok Zórád Ernô saját elôa-
dásában szólnak egy régi, csalá-
di magnófelvételrôl. A mester
ugyanis a második világháború
után bárzongoristaként is dolgo-
zott.

Bár alig fértünk be a kiállító-
terembe, szinte mindenkit jó is-
merôseként köszöntött, és nem
is vált el tôle, míg pár kedves
szót nem váltott vele. Végül si-
került feltennem neki két
kérdést.

Milyen érzés látni a megnyitó
hálás közönségét?

A 60-as évektôl a Fülesnél
dolgoztam, és húsz éve va-
gyok a MÚOSZ tagja,
de ha a felsôbb
mûvészi körök-
ben szó esett ró-
lam, csak legyin-
tettek, hogy „a
Zórád jó képre-
gényeket rajzol,
jól is rajzol, de
nem számotte-
vô”. S most eljött
ez a rengeteg ember,
örültek és hálásak vol-
tak. Ez nekem hatalmas elég-
tétel.

Mit ajánl azoknak, akik majd
késôbb látogatnak el a kiállítás-

ra? Mely képeknek szenteljenek
különös ªgyelmet?

Néhány képem az Irodalmi
Pantheon sorozatához készült,
de a sorozatot három éven belül
betiltották. Most újra kiállítot-
tuk ôket, hogy mindenki lát-
hassa.

Kiállítása meg-
nyitóján Zórád
Ernô a Tabánért
Alapítvány nevé-
ben „A Tabán ké-
pi megjelenítésé-
ért” bronzplaket-
tet vehetett át Ve-
csey Andrástól, az
alapítvány elnö-
kétôl.

Zórád Ernô gra-
fikusmûvész kiál-

lítása a Társalgó
Értelmiségi Klub

Egyesület rendezésében
a Keleti Károly utca 22. szám
alatt december 21-ig, hétköznap
9–17 óra között tekinthetô meg.

bölkei

Karácsonyi misztériumjáték a
Pálvölgyi barlangnál

Két év elteltével újra karácsonyi
misztériumjátéknak ad otthont
a pálvölgyi cseppkôbarlang elôt-
ti völgykatlan december 16-án
és 17-én 16 órakor. A Karzat
Társulat 1998-ban tartotta itt
elsô bemutatóját.

A misztériumjáték szót an-
nak eredeti, középkori értelmé-
ben használják; egy eseményt, a
Messiás várását és születését
idézik fel. A darab az ószövetsé-

gi próféciákra és a bibliai esemé-
nyekre épül. Az elôadás hangu-
latához hozzájárul a sziklakat-
lan, ahol szinte természetes
környezetében tudják felidézni
az eseményeket. A megvalósí-
tást támogatja a II. kerületi ön-
kormányzat. Minden kedves ér-
deklôdôt szeretettel várnak.
Megközelíthetô a Kolosy tértôl a
65-ös autóbusszal. A belépés in-
gyenes.

Fotó: Nagy Gábor
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Új emléktábla a Lövôház utcában
Ady Endre örök. Még nyolcvan-
egy év távlatából is. Így gondolta
ezt a Vér és Arany baráti társa-
ság és a II. kerületi önkormány-
zat, mikor emléktáblát helye-
zett el annak a Lövôház utcai
épületnek a falán, melyben Ady
Lajosék éltek, kiknek otthoná-
ban sokszor megpihent a költô-
báty. A Kárpát-medence és a
nyugati magyarság képviselôi-
nek jelenlétében Bartis Ferenc,
az Összmagyar Testület elnöke
beszélt a carrarai márványból
készült emléktábla elôtt. Mint
mondta, nehéz meghatódottság
nélkül szólni Ady Endrérôl, hi-
szen a költô életvitelében, zseni-
alitásában egyaránt magában
hordozta mindazt, ami sajáto-
san magyar.

Bencze B. György polgármes-
ter arról beszélt, hogy Adyt so-
kan nem értették vagy nem
akarták érteni; istentelennek,
magyartalannak bélyegezték, a
közelmúlt évtizedeiben pedig

szinte csak forradalmiságát
emelték ki. Az emléktáblák em-
lékeznek és emlékeztetnek —
folytatta a polgármester. —
Amikor majd elhaladunk ez
elôtt a tábla elôtt, talán elolvas-
suk, kinek állították, és régen
tanult verssorok jutnak eszünk-
be. Ha elakadunk, lehet, hogy
lekerül egy Ady-összes a polcról,
és így olyan versekre bukkanha-
tunk, amelyeket addig nem is-
mertünk. Ha az ismeretlen ver-
sek megszólítanak, akkor tény-
leg jó, hogy vannak emléktáb-
láink.

Ezt követôen megkoszorúzták
a Gulácsy Horváth Zsolt bronz-
plakettjével díszített új Ady-em-
léktáblát.

zsz

Már többször írtunk az Alvinczi és Bimbó út
sarkán egykor állt kis kápolnáról és Schitten-
helm Ede 1849-ben hôsi halált halt honvédtü-
zér emlékmûvérôl, és amögött lévô sírjáról.

Maurer Lea kedves olvasónktól kaptuk az
édesapja — Dietrich Gusztáv — készítette
fényképet. A 1939. március 15-i felvétel külön
érdekessége, hogy a megkoszorúzott sír mel-
lett egy érsekista tanuló és egy katona áll dísz-
ôrséget. A képen látható, hogy a kápolna hátsó
falához erôsítették a vörösmárvány sírkövet; a
kis kápolna bejárata a másik oldalról volt. A
ma nagy házakkal beépített terület ebben az
idôben még lakatlan volt. Sz. I.

Buda Anno

Kiigazítás
A Budai Polgár 20. számában a
Modori utca címmel megjelent
érdekes visszaemlékezésbe egy
kis hiba csúszott: Rigó Magda
opera-énekesnônek nem volt
villája a Modori utcában. Férjé-
vel, Losonczy György operaéne-
kessel házasságkötésük (1939)
után költöztek a Pasaréti út 34.
számú házba, ahol halálukig él-
tek (Losonczy György 1972-ben,
Rigó Magda 1985-ben hunyt el).
Mindketten mindvégig az Ope-
raház tagjai voltak, Losonczy
örökös tag is, és sohasem távoz-
tak külföldre.

Wellmann Nóra
az Operaház Emlékgyûjteményének

munkatársa

Klebelsberg-napok
A 125 éve született Klebelsberg
Kunó egykori kultuszminiszter-
re emlékeztek november 17–19
között. Egykori lakóhelyén,
Pesthidegkúton tudományos
emlékkonferenciát és ehhez
kapcsolódó kulturális esemé-
nyeket rendezett a Pesthideg-
kútért Alapítvány. A tudomá-
nyos ülést támogatta a II. kerü-
leti Önkormányzat és a Nemze-
ti Kulturális Örökség Miniszté-
riuma. Fôvédnöke Mádl Ferenc
köztársasági elnök volt. A kon-
ferenciát Semjén Zsolt helyettes
államtitkár nyitotta meg.

Idén Töreki Ferenc grafikus-
mûvész és Tulipán Károlyné
szociális munkás részesült a
Klebelsberg-díjban, valamint
megalakult a Klebelsberg Kunó
Társaság, amely fontosnak tart-
ja a kultuszminiszter emléké-
nek ápolását.

November 19-én a Klebels-
berg-kastélynál Balsai István or-
szággyûlési képviselô leplezte le
Klebelsberg Kunó dombormû-
vét, amely Szemereki Teréz al-
kotása.

Porkoláb Mátyás alpolgármes-
ter kifejtette: a háromnapos ren-
dezvény rámutatott arra a mos-
tanában kevesek által ismert
tényre, mennyire szerteágazó és
sokrétû volt Klebelsberg tevé-
kenysége. Az a sokat hangozta-
tott nézete, mely szerint az ok-
tatás hosszú távú befektetés,
visszaköszön a mostani kor-
mány programjában is.

(ti)

Emléktábláink 19.

Járjunk nyitott szemmel!
A Margit körút 40. számú ház
falán olvasható a következô
megemlékezés:

Nap mint nap elmegyünk a
ház elôtt — igaz, sokszor csak
villamoson —, és nincs idônk a
tudós íróról szóló tizenegy soros
ismertetést elolvasni.

A tudományos ismeretter-
jesztô író, publicista és mûfordí-
tó Szabadkán született, középis-
koláit is ott végezte, majd Buda-
pesten tanári oklevelet szerzett
matematika–ªzika-csillagászat
szakon. Pályája elején asszisz-
tensként dolgozott az egyetemi
földrengéstani intézetben, majd
egy évet töltött a kiskartali csil-
lagvizsgálóban. A természettu-
dományok kiváló népszerûsítô-
je volt, közel harminc kötet
technikai és természettudomá-

nyos mûve jelent meg, de írt no-
vellákat, színmûveket és regé-
nyeket is. A húszas és harmin-
cas években több egyfelvonásos
darabja került színre.

Mint mûfordító is ismert:
egyaránt fordított szépirodalmi
és tudományos mûveket. Egy-
kor igen népszerû ismeretter-
jesztô mûveit ma már csak an-
tikváriumokban vagy könyvtár-
ban tudunk hozzájutni.

Legismertebb, több kiadást is
megért mûvei: A kis csillagász;
Az ember és a számok, A kis
ezermester, Barkácskönyv; Föld,
víz, tûz, levegô; A technika ábé-
céje; Utazás a Nap körül.

Székely Imre
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A harangok ismét szólnak
A Krisztus Király templom harangjátéka újra megin-
dult, a harangok megszólaltak. Az ünnepélyes szentmi-
sét és a megáldási szertartást Hegedûs Kolos plébános
tartotta, amelyen részt vett Bencze B. György polgár-
mester és Ernyey László egyházügyi tanácsnok is.

A harangjáték történetérôl, a
helyreállításról, a szobrokról
Székely Imre tanár beszélt:

Szép a munka, mely templomot épít
És harangszót küld a magas égig,
Szép a munka, mely az Urat áldja
És jutalmát csupán tôle várja...

Így kezdi Juhász Gyula A mun-
ka címû versét. A fél évszázada
néma harangok ma újra meg-
szólalnak a magyar szentek
szobrainak koszorújában. A régi
harangjátékra, amely a háború-
ban romossá vált, már kevesen
emlékeznek.

Az Érseki Katolikus Gimnázi-
um vezetôsége elhatározta
1938-ban, Szent István halálá-
nak 900. évfordulóján, a 43.
Nemzetközi Eucharisztikus Vi-
lágkongresszus emlékére egy
harangjáték készítését, amely
1938 májusában meg is szólalt.
A 37 harangból és tíz szoborból
álló emlékû hamarosan nem-
csak a Rózsadomb, hanem Bu-
dapest egyik nevezetessége, lát-
ványossága lett. Vasárnapon-
ként 12 órakor igen sok ember
gyûlt össze a templom elôtt, az
idegenforgalmi hivatal külön
autóbuszokon hozta a külföldi-
eket is.

A szobrokat egy mozgatószer-
kezet vitte körbe a torony felsô
ablakai elôtt. Ezek eredeti gipsz-
formáit Gecsô Sándor szobrász-
mûvész alkotta, és ezek intéze-
tünk auláját díszítették. Az álla-
mosítás után csak öt szobor ma-
rad meg, melyek most felújítva
a templom karzatán múzeu-
munkban láthatók. A torony-
ban elhelyezett szobrokat Szép
Béla faragta ki hársfából. Ezek a
színes szobrok az elmúlt ötven
év alatt eltûntek, elpusztultak,
néhánynak pedig csak a romjai
maradtak meg. Magát a harang-
játékot Csúry Ferenc szegedi
órásmester tervezte és készítet-
te, a „harangok” hangolt acélru-
dak voltak. Egy harmóniumsze-
rû játszóasztalon — amely a
kollégiumban volt elhelyezve —
lehetett lejátszani a dallamot, a
hangszórók pedig a toronyban

voltak felerôsítve. A háború
alatt a szerkezet és a harangjá-
ték is tönkrement.

A helyreállítás 1994-ben kez-
dôdött meg. Elôször a szobrok
restaurálását, illetve a fényké-
pek alapján újak elkészítését si-
került elérni. Ehhez az anyagi
segítséget pályázatok útján, fô-
leg alapítványok támogatásából
kaptuk. Ezért köszönet illeti a
Fôvárosi Önkormányzat Város-
tervezési és Városképvédelmi
Bizottságát, a II. kerület Oktatá-
si, Mûvelôdési és Sport Bizott-
ságát, a Rodostó Alapítványt, a
Krisztus Király lelkészséget. A
szobrok újrafaragását és a ro-
mos régi alkotások restaurálást
a Százados úti mûvésztelep
szobrászai nagy hozzáértéssel
végezték el. A hangosításhoz —
amely még nem végleges — az
anyagi támogatást a Nemzeti
Kulturális Örökség Minisztériu-
ma nyújtotta. A szerkezetnek, a
körpályának az elkészítése ha-
talmas összegbe került, ehhez a
segítséget a II. kerületi Önkor-
mányzattól kaptuk.

Kinek a szobormását is
láthatjuk fent a torony-
ban? Elsônek két érse-
kista diák jelenik meg:
egy bocskai ruhás be-
járó tanuló és egy
egyenruhás bentla-
kó konviktor. Az
elôbbi egy kis pár-
nán a Szent Ko-
ronát tartja. A
korona a
nemzetet
jelképezi,
hadd
utaljak

arra, hogy például annak idején
a XVIII. században a legradikáli-
sabb magyar jakobinusok —
köztük Batsányi János — ünne-
pelték viszszahozatalát Budára.
A katonaruhás konviktori tanu-
ló Magyarország címerpajzsát
tartja.

Az érsekista diákok nyitánya
után nézzük a magyar szente-
ket. Szent István nemcsak Ma-
gyarországnak, hanem egész Eu-
rópának elsô szentté avatott ki-
rálya.

Szent Gellért keresztje ma is
mutatja az utat az ég felé. Ôt
megölhették ugyan, de a po-
gánykodó magyarok elsorvad-
tak, elpusztultak. Gellértbôl
azonban szent lett, belôlünk

keresztény magyarok.
Szent Imre az erôs, a vi-

téz és a szûzi tisztaságú
magyar ifjú. A mai ma-
gyar ifjúságot is arra
ªgyelmezteti, hogy
tiszta és szent élettel
lehet csak igazán

szolgálni a hazát.
Szent László

úgy élt mindig a
magyar nép szí-

vében, mint

a keresztény lovag mintaképe.
Ô a pogány kunok leverôje, de ô
adta a magyarnak a gyógyító
Szent László-füvet is. A kapzsi-
ságból is a Szent László pénze
tud megszabadítani ma is.

Szent Erzsébet igazi szociális
szent. A magyar királylány
adott akkor és ad ma is tanítást
az egész világnak arra, hogy a
gazdagnak kötelessége a szegé-
nyek megsegítése.

Szent Margit Gárdonyi szavai-
val Isten rabja volt. Ez tette iga-
zán szabaddá, széppé, vonzóvá,
szentté. Legyen ma is az ifjúság,
elsôsorban a leányok ideálja.

Boldog Báthory László pálos
szerzetesnek a budai hárshegyi
barlang volt dolgozószobája,
amikor a Biblia magyar fordítá-
sán dolgozott. Ma is példája a
tudós és jámbor magyar fér-
ªúnak.

A közelmúltban szentté ava-
tott Körösi Márk esztergomi ka-
nonok volt. A protestáns II. Rá-
kóczi György emberei a katoli-
kus hit elhagyására csábították,
és halálra kínozták. Így halt vér-
tanúhalált Kassán a hithûség
példájaként.

Most, Isten segítségével,
Krisztus Király ünnepére a jubi-
leum évében a harangjáték újra
megszólalhat. Mert az a tény,
hogy a magyar államiság mil-
lenniuma egybeesik Jézus
Krisztus születésének 2000.
jubileumi évével, önmagában
is ªgyelmeztetés: a magyarság
múltját, kultúráját, európai
helyzetét nem érthetjük meg a
kétezer éves kereszténységtôl
elvonatkoztatva.

Dietrich Gusztáv felvétele
a háború elôtti
harangjátékról

Ezentúl minden vasárnap és ün-
nepnap 10 és 12.30 órakor láthat-
juk és hallhatjuk a harangjátékot.
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A 127 éves Budapest

Az egyesítés évfordulójára
Tegnap még csak Pest volt.
Ma már Buda-Pest, kötôjellel,
mely mintegy jelzi a forradás
nyomát. Holnap egybeolvad a
két név, és Budapest leend.

Kosztolányi Dezsô:
Istenª 1873-ból

Az egyesítés a németes kultúrá-
jú (nyelvû) Budából és Pestbôl
teremtette meg a nemzeti fôvá-
rost.

A városegyesítés gondolata
elôször 1829-ben hangzott el
Széchenyi Istvántól, majd 1849-
ben a forradalmi Szemere-kor-
mány rendeletet is alkotott erre
vonatkozólag, de a szabadság-
harc leverésével az ügy elakadt.
Csupán Óbudát kapcsolták
1850-ben Budához, s jóval ké-
sôbb, a kiegyezés után, 1872-
ben született meg sok vita után
az összevonást elrendelô
XXXVI. törvénycikk, amely ki-
mondta a két város és a Margit-
sziget egyesítését.

Több ellenzôje is akadt a „há-
zasságnak”, mivel a városrészek
lakossága is különbözött egy-
mástól. Buda lakossága nagy-
részt német ajkú, konzervatív és
katolikus volt, Pesté radikáli-
sabb, vallási összetételében is
megosztottabb.

Az egyesülés hivatalos napjá-
nak 1873. november 17-ét jelöl-

ték meg. Az ünnepségekrôl so-
káig beszélt a város.

A város egyesüléséig Buda
polgármestere a haladó szelle-
mû, hazafias érzelmû Házmán
Ferenc volt. Az egyesített fôvá-
ros elsô fôpolgármestere Ráth
Károly lett, az alpolgármester
Gerlóczy Károly. Ôk ketten
mindenek felett képviselték Bu-
dapest érdekeit. 1873-ban már a
pecsétnyomót is az egyesített fô-
város címere díszítette. Buda
három, Pest hét kerületre osz-
lott. A legtöbb európai fôváros-
hoz hasonlóan Budapest is
egyetlen központtal, koncentri-
kus körökben növekedett. Buda
belsô félköre a Várhegy volt.
A hegyen túl és alatta északi
irányban alakult ki a kisebb
második kerület: a Víziváros.
Még messzebb északra követke-
zett a harmadik kerület: Óbuda.
Valamennyit körülvették a bu-
dai hegyek, amelyek akkor köz-
igazgatásilag az elsô kerülethez
tartoztak.

Az elmúlt évszázad alatt né-
mileg módosult a kerületek be-
osztása. Az eddig közigazgatási-
lag különálló városrészek elôtt
megnyílt az út a következô évti-
zedek gyors urbanizációja elôtt.
Az új fôváros egyesült erôvel
megoldotta a közmûvesítést, ut-
caburkolást és a városiasítás
többi feladatát. Megnövekedett

a lakosság létszáma, és ezzel Bu-
dapest felzárkózott a népesebb
európai fôvárosok sorába. S ké-
szülve az 1896-os millenniumi
évre, az építkezési láz is magas-
ra szökött. Az 1870-ben meg-
alakult Budapesti Közmunkata-
nács ügyelt az új épületek külse-
jére: a házakra a neoklasszicista
és neoreneszánsz stílus volt a
jellemzô. Sorra alakultak a tu-
dományos és kulturális intéz-
mények, nem beszélve a magyar
nyelvû sajtó- és könyvkiadásról.

A város „felnôtt” és magyar
lett. Lassan mindenki megsze-
rette és megbarátkozott az új
Budapest névvel. Polgárai büsz-
kék voltak arra, hogy a székesfô-
város lakosai.

De ma is mosolygunk az
olyan lokálpatriótákon, akik a
két várost csak a Duna-partról
ismerték, átmenni soha nem
mentek egymáshoz. Például az
az öreg kötélverômester, aki Bu-
dán született, 85 évet ért meg,
de sohasem járt Pesten, mert ô
nem bízza magát sem ingó la-
dikra, sem ringó Lánchídra. Ha-
sonló csodabogarak Pesten is
akadtak, akik gôzhajóra, vasút-
ra, Lánchídra lábukat sohasem
tették, s Budából csak annyit is-
mertek, amennyit Pestrôl lát-
hattak.

dr. Justyák Jánosné

Ingatlanárak
novemberben

Mostani kimutatásunk a no-
vember 1–22. közötti idôszakot
öleli fel. Ebben az intervallum-
ban 132 a megismételt ajánlato-
kat is tartalmazó rekordszá-
munk (rekordon a szûrési felté-
teleinknek megfelelô adatsort
értjük). Az egyedi szûrés után a
tényleges mennyiség 113. Ez a
kis eltérés igazolja, hogy a II. ke-
rületben nem szokás egy ingat-
lant többször is eladásra ajánla-
ni, mert a magas kínálati oldal
ellenére az érdeklôdôk továbbra
is szívesen választják Budapest-
nek ezt a területét.

A három legmérsékeltebb
irányárú eladó ingatlan közül
két 39 m2-es a Margit körútról
(6 600 000 Ft és 6 700 000 Ft),
egy pedig a Hûvösvölgyi útról
(6 800 000 Ft, 40 m2) került
adatbázisunkba.

A Jurányi utcában az irány-
árak szélsô értékei 12 000 000
Ft (45 m2, 1+1 szoba) és
22 500 000 Ft (III. em., 2+1
szoba), a Szász Károly utcában
pedig 15 900 000 (IV. em., 73
m2, 2 szoba) és 18 000 000 Ft
(IV. em., 84 m2, 2 szoba) voltak.

A legmagasabb irányárakat is-
mét a Csejtei utcában
(39 000 000 Ft, 90 m2, 2+1
szoba), a Törökvész úton
(110 000 000 Ft, 1079 m2-es te-
lek, 300 m2-es lakóépület) és az
Endrôdi Sándor utcában
(125 000 000 Ft, 1080 m2-es te-
lek, szintén 300 m2-es lakóépü-
let) regisztráltuk.

Budapesti lakóingatlan-
vásárlók vonala:
(06 90) 470-195.

(Napi adatszolgáltató: Huninfor
Kft.)

A mi utcánk
Azokhoz fordulunk, akik szí-
vesen foglalkoznak környeze-
tük múltjával, beszélgetnek
szomszédaikkal, böngésznek
régi újságokat, térképeket. Ér-
dekes olvasmánynak ígérkezik
egy-egy utca története a sze-
mélyes emlékeken keresztül.
Kérjük Önöket, segítsenek
bennünket ebben a munká-
ban: a kerület e sajátos feltér-
képezésében.
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A családi háznak bele kell költözni a lelkébe
Akik ismerik, szerénysége ellenére is tudják róla, hogy
Cságoly Ferenc kiemelkedôen eredményes építész. Ta-
lán túlzás nélkül állíthatjuk, hogy kerületünk büszke-
ségei közé tartozik. 1993-ban életpályája elismeréseként
Ybl-díjat kapott, idén november elején pedig a Magyar
Tudomány Napja alkalmából Steindl Imre-díjat vehetett
át. Ez alkalomból kerestem fel ôt.

— Olyan váratlanul ért a meg-
hívás, hogy szinte nem kaptam
levegôt — emlékezik Cságoly
Ferenc az Akadémiára szóló
meghívás hangulatára munka-
helye, az Építész Stúdió Kriszti-
na körúti irodájában. — Termé-
szetesen jólesik, egyben zavarba
is hoz az elismerés, hiszen a díj
szükségszerûen egy bizonyos
személyhez kötôdik, pedig ez
nem egyvalaki munkájának
gyümölcse. Tizenketten dolgo-
zunk itt együtt. Más kérdés,
hogy az egész társaságot egyva-
lakinek kell öszefognia, az alap-
vetô döntéseket meghoznia, de
ettôl ez még igazi csapattevé-
kenység.

– Ön ötvenkét éves, a
szellemi tevékenységet
illetôen optimális korban
van. Mi mindenen jutott
túl, amíg szert tett a je-
lenlegi ismereteire, felké-
szültségére?
Az általános, majd a középis-

kolában jól tanultam, az egye-
tem viszont már hullámzóan
ment. A statisztika, a ªzika
nem érdekelt, s így hamar el-
vesztettem a fonalat. A tervezési
tárgyakat viszont szerettem, rá-
adásul a középülettervezést elô-
adó tanárom, Török Ferenc óri-
ási hatással volt rám. Már akkor
is úgy éreztem, a szerencse ªa

vagyok, s ez csak erôsödött elsô
munkahelyemen, a Lakóterv-
nél, ahova 1972-ben léptem be.
Az ottani fônököm, Jurcsik Ká-
roly ugyanis nem egyszerûen ki-
váló építész, de kitûnô szellemi
s egyben emberi közösséget tu-
dott létrehozni, pestiesen szólva
„jól gatyába rázta a társaságot”.

Ki tudja, meddig maradt
volna a Lakótervnél, ha
nem jön közbe egy, az
életét döntôen befolyá-
soló változás: 1974-ben
megnôsült. Felesége eg-
ri. Mit kapott Dobó István
városától?

Az ott eltöltött öt esztendô
kemény, s egyben ellentmondá-
sos idôszaka volt pályafutásom-
nak. A helyi tervezôvállalatnál
olyan önálló munkáim voltak,
amilyeneket a fôvárosban akkor
semmiképpen sem kaphattam
volna. Különösen azért, mert
meglehetôsen sok volt a tenni-
való, az építész pedig kevés. Ezt
a szakmai ugrást azonban egy
kicsit korainak is tartottam.
1979-ben azután visszajöttünk
Budapestre, s ismét a Lakóterv-
nél kaptam helyet, majd egy év
múltán továbbléptem az Általá-
nos Épülettervezô Vállalathoz,
ahol kilenc évig dolgoztam. Ez
az idôszak amolyan „vegyesfel-
vágott” volt: viszonylag szaba-
don, önállóan dolgozhattam, de
az elkészült tervekbôl legtöbb az
iróasztalªókban maradt. Szak-
mai edzettségemnek feltétlenül
jót tettek az ott eltöltött évek,
de emberileg is állnom kellett a
próbákat.

A sivatagos, aszályos idô-
szak monotóniáját az ol-
dotta fel, hogy oktatott.
1973-ban lehetôséget ka-
pott arra, középületter-
vezést adhasson elô a Bu-
dapesti Mûszaki Egyetem
Építészmérnöki Karán, s

az oktatást az egri kitérôt
követôen is folytathatta.
A tanítás mai napig a „szívem

csücske”, pedig a heti 15 órám a
feszített életvitelemben igen
nagy elfoglaltságot jelent. Ám a
ªatalokkal foglalkozás élménye
bôségesen kárpótol a nehézsége-
kért. Az ember egész héten gyû-
rôdik a maga világában, s ha az
egyetemi órák idején bepillan-
tást nyer a ªatalok életébe, ha-
mar rájön, hogy az ô világuk
sokkal tisztább. Engem sok éve
mindig kimondottan jó gyere-
kekkel hoz össze a sors, akik
szakmailag is igen aktívak, ôk
az a bizonyos krém...

Az ÁÉTV-tôl elköszönve
megalakította a jelenleg
is mûködô Építész Stúdi-
ót, ahol vezetô tervezô-
ként ugyancsak sokmin-
dent átélt.
A kilencvenes évek elején, a

szûkös idôkben bizony mindent
el kellett vállalnunk, nem lehe-
tett ªnnyáskodni, hogy én csak
középülettervezésel foglalkoz-
nék szívem szerint. Ebben a
hullámzó idôszakban különö-
sen fontos volt, hogy összeszo-
kott, egymást jól ismerô és sze-
retô emberek dolgozzanak
együtt. Alapkövetelmény volt —
és ma is az nálunk —, hogy a
szellemi közösségen felül embe-
ri közösségnek kell együttdol-
goznia. Amíg valaki nálunk van,
jól kell éreznie magát, hogy egy-
idejûleg valósulhassanak meg
az egyéni és a közös célok. Ezt
tanultam a mestereimtôl, s ezt a
mércét szeretném én is tovább-
vinni és -adni.

Családi házat csak a leg-
ritkább esetben tervez-
nek.
Egy olyan, tizenkét emberrel

dolgozó stúdiónak, mint a mi-
énk, akkorák a rezsiköltségei,
hogy az ilyesfajta kalandozáso-
kat egyszerûen nem engedhet-
jük meg magunknak. Olykor-
olykor azért mégis teszek kivé-
telt, miként az a közelmúltban
is megtörtént. Megkerestek az-
zal, hogy láttak valahol egy há-
zat, és tôlem valami egészen ha-
sonlót szeretnének. Mivel a le-
endô épület alapvetôen szimpa-

tikus volt, s a megrendelô fenn-
tartás nélkül megbízott ben-
nem, ráadásul elfogadta az
összes, általam javasolt változ-
tatást, így egyszerûen nem tud-
tam ellenállni a kísértésnek.
Azonban hozzá kell tennem,
hogy egy ilyen munka kész
ráªzetés. A családi ház tervezé-
se ugyanis rendkívül idôigényes
valami, a háznak — úgymond
— bele kell költözni a lelkébe.

Mivel ezek a „beköltözé-
sek” csak elvétve fordul-
nak elô, maradnak a na-
gyobb munkák, a középü-
letek tervei?
A szakmán belüli harc válto-

zatlanul kôkemény, de az igé-
nyes munka hosszú távon meg-
hozza a gyümölcsét. Olykor vá-
logathatunk is. Természetesen
minden megbízást igyekszünk
legjobb tudásunk szerint elvé-
gezni, de azért vannak kedven-
ceink. Most éppen Pécsett épül
egy többfunkciós, mindössze
néhány ezer négyzetméter alap-
területû ház, amelyet nagyon
szeretek. Vannak benne laká-
sok, irodaház és szálloda is,
mégis mindössze három szint-
tel emelkedik a földszint fölé.
Örülök, hogy a II. kerületi ön-
kormányzattal is erôsödik a
munkakapcsolatunk. 1992-93
óta kapunk kisebb megbízáso-
kat, amelyeket követôen mi ter-
vezhettük meg az új Fény utcai
piacot. Ez a munka, úgy tûnik,
mindkét félnek megelégedésére
szolgált, legalábbis ezt igazolják
az azóta jött felkérések: a Medve
utcai iskola rekonstrukciója és
bôvítése, vagy a harmincas
években Rimanóczy Gyula ter-
vei alapján készült Pasaréti téri
buszvégállomás teljes felújítása.

Mit szól a család ahhoz,
hogy ilyen sokat dolgo-
zik? Úgy tudom, három-
gyermekes családapa.
Reggel kilenctôl este nyolcig

dolgozom, családtagjaim sajnos
elég  ritkán  találkoznak  velem.
Ha néha van idôm és egy kis ki-
kapcsolódásra vágyom, a késô
esti órákban legszívesebben le-
ülök a számítógép elé, és straté-
giai játékokat játszom.

Jocha Károly

A szerzô felvétele
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Ha tehát a központi idegrend-
szerben az ingerületátvivô anya-
gok megfelelô mennyiségben
vannak jelen, és ez akkor van,
amikor a gyermek oldott és de-
rûs. Ha fejleszteni akarom a
gyermeket, mondjuk, egy ronda,
mûanyag gömbbel, mutatván,
hogy mit hol dugjon bele, akkor
a gyermek, különösen a kicsi,
elkomorodik, és az endorªnter-
melése leáll.

A játékra változatlanul igaz,
amit Goethe mondott egykor:
az a jó játék, ami mindenbôl
mindenné lehet. Egy fahasáb re-
mek játék, mert ha felállítom,
katona, király vagy ôrkunyhó.
Ha lefektetem, hajó, autó, moz-
dony. Minél kisebb a gyermek,
annál inkább úgy játszik, hogy
kivetíti, amit a világról és ön-
magáról tagolatlanul megta-
pasztalt, és a játékában tagolja.
Jól ki tudja vetíteni a dolgokat
egy fadarabra, egy egyszerû kis
babára, de rosszul egy nagyon
kidolgozott, járó, beszélô, ének-
lô, drága babára. Aki fabrikált
már tutajt, bodzasípot, íjat, nyi-
lat a gyermekének, megtapasz-
talhatta, milyen hihetetlen
becsben tartja ezeket a látszólag
kevés értékkel bíró ajándékokat.

Fontosak az olyan játékok is,
amelyek nagyon hasonlatosak a
felnôttek tárgyaihoz, a konyhai
eszközökhöz, kapához, seprû-
höz, porszívóhoz, különösen, ha
mûködnek is. Ezekkel remekül
lehet játszani. József Attila em-
lékezik vissza szabad asszociáci-
ós füzetében arra, hogy nagy vá-
gya volt egy ugyanolyan kis vas-
villa, kis ökrösszekér, mint a fel-
nôtteknek. Hasznos játékok a
festékek, színes kréták, minden,
amivel együtt tudunk rajzolni,
pacsmagolni, nem kontúrosan,
nem vigyázva, hogy el ne folyjon
a festék, hanem szabadon elmé-
lyülve a játék örömében. Minél
mechanikusabb egy játék, minél
inkább magától megy, annál
elôbb un rá. Híve vagyok a ter-
mészetes alapanyagú játékok-
nak, mert ezeknek valódi a felü-
lete. Ennek ellenére nem jutna
eszembe, hogy a fantasztikus le-
gókat kitiltsam a lakásból.

Hogyan tanítsuk meg a
gyerekeinket különbsé-
get tenni a hasznos és ha-
szontalan játékok között
?
A divatos játékok ôrülete azo-

kat a gyerekeket rohanja meg
leginkább, akik valamilyen érte-
lemben érzelmileg kielégítetle-
nek, vagy szüleinek ízlés- és ér-
tékrendje nem elég határozott.

Ha én érzelmi biztonságot
nyújtok a gyereknek, minden
este mesélek, látszólag haszon-
talanul együtt vagyok vele — ül-
dögélünk, kakaózunk, sétálunk,
elmegyünk bábszínházba, cuk-
rászdába — vagy ölembe ülte-
tem és történeteket mesélek ne-
ki a picikoráról, a nagymamáról
vagy az én gyerekkoromról, ha
reggel bemászik az ágyamba,
nem zavarom el, hanem dédel-
getem, csiklandozom, dögönyö-
zöm, akkor a Barbie baba, a Star
Wars-ªgurák iránti irtózatos
mohó vágyai kisebb mértékben
lépnek fel. Nem a kategorikus
tiltásra gondolok, hiszen ha a
gyerek nagyon akarja, a zseb-
pénzébôl megveheti azt az an-
nyira áhított haszontalan játé-
kot. A gyerekek kamaszkorukig
szívesen igazodnak a szülôk ér-
tékrendjéhez. Ha átélik, átérzik,
mi tetszik nekünk és mi nem,
követni akarnak bennünket —
feltéve, ha határozottan képvi-
seljük álláspontunkat.

Manapság a játékboltok
tele vannak rémisztô

fegyverekkel, robotok-
kal. Mi a véleménye az
ilyen játékokról?
Amíg egy gyerek az agresszió-

ját a normális játékban vezeti le,
addig inkább aktív, mint agresz-
szív. Ahhoz, hogy az aktivitását
levezesse, tudnia kell játszani.
Erre a felnôttnek kell megtaní-
tania ôt. Ha a szülô vagy valaki
nem vezeti el a játék lehetôségé-
ig, akkor agresszióban robban ki
az aktivitása is. Antimilitarista
vagyok, mégis megveszem a
ªamnak a fakardot, pisztolyt,
mert ezek hozzátartoznak ah-
hoz, hogy a gyerek hôsnek, de-
tektívnek, sárkányölô ki-
rályªnak képzelhesse magát. De
nem veszem meg az irtózatosan
kattogó és villogó géppisztolyt,
mert az már az automatikus
ölésre csábít.

A 10–12 éves gyerekek
körében nagyon elterjedt
a számítógépes játékok
használata. Sok gyermek
karácsonykor is ilyen
ajándékot remél a szülei-
tôl. Milyen hatással van-
nak ezek a játékok a kis-
kamaszokra?
Az agresszív számítógépes já-

tékok nem csökkentik, hanem
növelik a gyerekekben a feszült-
séget. Olyanok, mintha a tévé
elé lökném a gyereket, akinek
nagyon nagy képéhsége van,
mert belsô képekben dolgozza
fel vágyait, szorongásait. Ám
nem képes különbséget tenni a
külsô és a belsô képek között. A
képernyôs kép nagyon vonzó, de
leállítja a feldolgozást, a belsô-
kép-készítést, tehát agresszíveb-
bé tesz. Egy idô után a gyerek a
körmét rágja, haját csavarja, re-
zegve ugrál a kanapén, mert
nem mozog, holott mozgásra
lenne szüksége. Mindez roncso-
lóan hat.

Mi a véleménye a drága,
márkás használati tár-
gyakról, melyekre a kis-
kamaszok leginkább
azért vágynak, mert ezek
segítségével esetleg na-
gyobb elismertséget vív-
hatnak ki a társaik kö-
zött?
Ez mélyre nyúló kérdés. Mon-

dok két példát. Egymással ro-
konságban lévô két vállalkozó
család két-két gyerekkel. Az
egyikben nagyon ambiciózusak
a szülôk, éjjel-nappal dolgoztak,
rengeteg munkával elérték,

amit akartak — nagy ház, szau-
na, három autó —, eközben kü-
lönbözô nénik biztosították a
gyerekeknek az otthoni hátte-
ret. A másik családban az édes-
anya másképpen döntött. Ami-
kor az elsô gyereke megszüle-
tett, három évig otthon maradt,
és késôbb is mindig hazament
délben, meleg ebéddel várta a
gyerekeit. Nincs szaunájuk, ki-
sebb a házuk, és csak egy autó-
juk van. A gyerekek kamaszkor-
ba értek, és az anyagilag reme-
kül ellátott család gyerekeinél
súlyos problémák léptek fel. A
másik családban, az anyagilag
kevésbé, de érzelmileg jól ellá-
tott gyermekeknél viszont nem.
Nem lehet elégszer hangsúlyoz-
ni, hogy létezik egy pénzen nem
vehetô emberi faktor, amely ab-
ban fejezhetô ki, hogy mennyi
idôt tölt a gyerekkel legalább az
egyik szülô. Ha egy gyereknek
érzelmi biztonságot nyújtanak a
szülei, akkor nem fogja kibírha-
tatlannak találni, ha nem kapja
meg a márkás, méregdrága hol-
mit, játékot.

Mint egykor a kitûnô orvos-
pedagógus, Kontra György
mondta, a gyerekek nem vita-
minhiányban, hanem felnôtthi-
ányban szenvednek. Vissza kel-
lene térnünk az ajándék eredeti
értelméhez, azaz, hogy magunk-
ból kellene adnunk a gyereke-
inknek: jelenlétbôl, odaªgyelés-
bôl, meghallgatásból. Ez az igazi
ajándék. Ami Mikuláskor és ka-
rácsonykor tárgyi ajándékokból
begyûlik, természetes kiegészítô
csupán.

Ha visszagondol a gyer-
mekkorára, van olyan ka-
rácsonyi ajándék, amire
különösen szívesen em-
lékszik?

Nincs, és ezt nem tekintem
véletlennek. Sok ajándékot kap-
tam, de nem a játékok maradtak
meg az emlékeimben, hanem
ahogy apám csönget, feltárul-
nak az ajtók, és bemegyünk a
sötét szobába, ahol égnek a
gyertyák a karácsonyfán — ez
feledhetetlen. Arra is jól emlék-
szem, ahogy letérdelek a kará-
csonyfa alá, miután elénekeltük
a dalokat, és bontogatom az
ajándékokat, melyekre most
már egyáltalán nem emlék-
szem. Az ajándékok tárgyi mi-
voltát az ember elfelejti. A han-
gulatra, a légkörre azonban em-

Karácsonyra készülôdve
(folytatás az elsô oldalról)

Fotó: Nagy Gábor
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Az agyhártyagyulladásról
Az agyhártyagyulladás hirtelen lefolyású, gyors beteg-
ség, ezért már az elsô tünetek — a hidegrázás, a fejfájás,
a láz, a túlzott bágyadtság, az idegrendszeri elváltozás
— jelentkezésekor orvosi ellátásra van szükség.

A vírusos agyhártyagyulladás ál-
talában nem tartozik a nagyon
súlyos betegségek közé. A bakté-
rium okozta, úgynevezett geny-
nyes agyhártyagyulladás viszont
súlyos betegség, amely sok eset-
ben maradandó tünetekkel gyó-
gyul. A gombák okozta forma
ritka, és többnyire más súlyos
betegséggel társul: immunhi-
ány, daganatos betegség, bizo-
nyos gyógyszerek hosszú ideig
való szedésének mellékhatása.

A gennyes agyhártyagyulladás
cseppfertôzéssel terjed, egyik
kórokozója a lakosság mintegy
tíz százalékának a torkában is
megtalálható, anélkül, hogy a
baktériumhordozónál kialakul-
na gennyes agyhártyagyulladás.
A járvány alatt ez az arány akár
negyven százalékra is emelked-
het. Egyébként a baktériumhor-
dozás hozzávetôleg kilenc hóna-

pig tart, és természetes védett-
séget eredményez.

A következô tünetek többnyi-
re két-három nap lappangási idô
után jelentkezhetnek: láz, hi-
degrázás, hányinger, hányás, el-
esettség, aluszékonyság, zavart
eszmélet, görcs, hát- és comb-
fájdalom, nagyobb gyermekek-
nél fejfájás, csecsemôknél elsá-
padás, remegés, esetleg a teljes
testre kiterjedô vagy csak részle-
gesen jelentkezô görcsroham,
fénykerülés, tarkókötöttség (a
fekvô gyermek fejét elôre hajlít-
juk, akinél a nyakizmok feszülé-
sekor éles fájdalom jelentkezik,
ez ellen hajlítással védekezik),
háromláb-tünet (a beteg felülte-
tésekor a gerincnyújtási fájda-
lom ellen úgy védekezik, hogy
két nyújtott karjával a feneke
mögött támaszkodik).

Fontos a korai felismerés
szempontjából a bôrjelenségek

vizsgálata is. Az egyik kórokozó
okozta gennyes agyhártyagyul-
ladásra jellemzô, hogy még a
fent említett tünetek elôtt, test-
szerte jelentkezô, kis lobos ud-
varral körülvett gombostûfejnyi
bôrvérzés jelentkezik. Fontos,
hogy az eddig felsorolt tünetek
megjelenésekor azonnali orvosi
vizsgálatot kell kérni.

A legbiztosabb védelmet a vé-
dôoltás nyújtja. Tekintettel
azonban arra, hogy többfajta
kórokozóról van szó, el kell
mondani, hogy az egyik legve-
szélyesebb ellen 1998 óta köte-
lezôen oltani kell a csecsemô-
ket. Természetesen ez nem véd
az egyéb, szintén gennyes agy-
hártyagyulladást okozó kóroko-
zókkal szemben. A tavalyi jár-
ványt elôidézô neisseria menin-
gitidisznek sokféle (eddig tizen-
három) alfaját különítették el,
ami nagyon nehézzé teszi a vele
szembeni küzdelmet. A megbe-
tegedések kilencven százaléká-
ért az A, B és C típusok a felelô-
sek. Az A és C típusú kórokozók
elleni oltóanyagok évek óta kap-

hatók a patikákban. Ezek csak a
18–24 hónaposnál idôsebb cse-
csemôknek adhatók, és három
évre adnak védelmet.

A napokban került forgalom-
ba egy teljesen új oltóanyag,
amely kis csecsemôknek is ad-
ható, szinte teljes védelmet biz-
tosít több mint tíz évig, azonban
jóval drágább a már eddig is
használt védôoltásoknál. Sajná-
latos módon a B típussal szem-
ben eddig nem volt oltóanyag,
de a tervek szerint egy-két éven
belül ez az új oltóanyag is forga-
lomba kerül.

Antibiotikumokkal a járványt
megelôzni nem lehet, sôt, a bak-
tériumhordozás is csak átmene-
tileg szünteti meg. Fontos a be-
tegek elkülönítése, a zsúfolt,
tartós együttlét kerülése.

A kullancs által terjesztett
agyvelôgyulladás ellen alkalma-
zott oltóanyagok nem biztosíta-
nak védelmet a gennyes agyhár-
tyagyulladással szemben.

dr. Onódy Gábor
gyermekorvos

A parlagfû átvette a vezetést
Egyre bonyolódó életünkben sajnálatos módon egyre
nagyobb ªgyelmet vívott ki magának az allergia, amely
az utóbbi évtizedekben látványos mértékben terjed.
Dr. Mohácsi Edit, a Szent János Kórház allergológus
szakfôorvosa az elmúlt hetekben két, e témával foglal-
kozó nemzetközi kongresszuson is részt vett.

— Általános tapasztalatként
említhetem, hogy az utóbbi
években az allergiás megbetege-
dések kivizsgálási lehetôségei
jelentôsen nôttek, s közben a
kezelések is sokkal eredményes-
ebbé váltak — mondja Mohácsi
doktornô. — A terápiában hasz-
nálatos alaphatóanyagok ugyan
nem változtak, de a gyógyszer-
fejlesztések a készítmények
mellékhatásait jelentôsen csök-
kentették, illetve meg is szün-
tették; sokkal kevesebb általá-
nos reakcióval, illetve az egész
szervezetre kiható, súlyos mel-
lékhatással találkozni. Az alkal-
mazott gyógyszerek mindin-
kább lokális készítmények, a
célszerven (például nyálkahár-

tyán) pedig csak elhanyagolható
utóhatások jelentkeznek.

Figyelmet érdemel az al-
lergének arányainak
megváltozása. Ami a leg-
szembetûnôbb: a parlag-
fû látványos elôretörése.
A parlagfû már a századelô

óta jelen van Magyarországon,
de jelentôs elszaporodása okán
egy évtizede került az érdeklô-
dés középpontjába. Míg az
1980-as években is csak az 5–6.
helyet foglalta el a káros gyom-
növények elterjedtségi listáján,
az utóbbi öt évben már a veze-
tést is átvette. A parlagfû elsô-
sorban Magyarországon, illetve
a tôlünk keletre és délre fekvô
országokban terjedt el; a koráb-

ban bevehetetlennek hitt Auszt-
riában is meg-megtalálható már.

A nemzetközi kutatások
homlokterében változat-
lanul az olyan kérdések
állnak, mint az allergiás
megbetegedések okai-
nak, a betegségek me-
chanizmusait magyarázó
tényezôknek a feltérké-
pezése, a leghatásosabb
terápiák keresése. A leg-
fontosabb kérdés válto-
zatlan: hogyan lehet mi-
nél eredményesebben és
olcsóbban küzdeni az al-
lergiás megbetegedések-
kel szemben?
Magyarországon már az em-

berek ötöde szenved valamilyen
allergiától. Mivel ezek krónikus
megbetegedések, ezért kezelé-
sük elkerülhetetlen. A kellô idô-
ben történô terápiával azonban
úrrá lehetünk rajtuk. Rendkívül
fontosnak tartom a témával
kapcsolatos felvilágosító tevé-

kenységet. Az Allergia Egészség-
védelmi Alapítvány alapító tag-
jaként hat éve tartok a Kertésze-
ti Egyetemen úgynevezett év-
kezdô, illetve évzáró klubnapot.
A legutóbbi november 26-án
volt, fô témaként a parlagfû irtá-
sával kapcsolatos új jogszabályt
vitattuk meg.

Az alapítvány a Kertészeti
Egyetemen tavasszal tart újabb
klubnapot. Az Allergia Egész-
ségvédelmi Alapítványról Mo-
hácsi Edit doktornô szívesen ad
felvilágosítást a 355-9188-as te-
lefonszámon. Konkrét allergiás
panaszokkal fordulhatunk a há-
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Kerületünk címerfája: a bükk

A bükk (Fagus silvativa L.)
domb- és hegyvidéki erdeink
egyik legjelentôsebb lombos fa-
faja. Eurázsiában ôshonosnak
tekinthetô. Az üdébb és általá-
ban jobb termôhelyû hegyekben
és lejtôkön lelhetô fel. Magassá-
gi elterjedése a hazánkéhoz ha-
sonló körülmények között 280
méteres tengerszint feletti ma-
gasságnál kezdôdik, és akár
1300 méter magasságban is
megtalálható. A keleti és déli
Kárpátokban 1500 méter felett,
a Horvát-Alpokban 1600 méte-
ren is elôfordul. Az atlanti klí-
mában lehúzódik egészen a ten-
gerszintig.

Hazai elôfordulási területei a
Sátor-hegység, a borsodi domb-
vidék, a Bükk-hegység, a Mátra,

a Börzsöny, a Gerecse, a Pilis és
a budai hegyek, a Mecsek, a
Zselicség, a göcseji bükktáj, a
Magas-Bakony, az Írottkô alja, a
soproni hegyvidék. Szórványo-
san azonban az ország teljes te-
rületén elôfordul. Az összes er-
dôterület mintegy nyolc száza-
lékát borítja bükk.

A bükk az egyik legnagyobbra
megnövô fafajunk, a termôhely-
tôl függôen hatalmas méreteket
érhet el. Magassága meghalad-
hatja a harminc métert, törzsát-
mérôje az egy métert. Ilyen ha-
talmas méretûek azok a famatu-
zsálemek is, amelyek néhány
példánya a budai hegyekben (a
Zugliget, Normafa és Makkos-
mária térségben) élik életük
utolsó éveit, évtizedeit. Neveze-

tes a Bükk-fennsíkon található
Ôserdô, valamint Zala megyé-
ben a vétyemi ôsbükkös. Mind-
két terület fokozottan védett.

A bükkös erdôt tartják az er-
dészek és a természetet szeretôk
az erdô templomának. Az ele-
gyetlen és idôs bükkös erdô fen-
séges méreteivel és csendjével
tiszteletet parancsol. Mint egy
gótikus templom oszlopai, úgy
törnek az ég felé a szürke és ha-
talmas törzsek, a boltozatot a
fák ívesen záródó koronái alkot-
ják. Tiszteletet parancsoló je-
lenség. Nem véletlenül ihlette
meg e királyi fa a címert megál-
modó mûvészt.

A bükk gazdasági szempont-
ból is igen hasznos fafaj. Régeb-
ben, amikor még nem találták
fel a megfelelô eljárást (gôzölés),
fája szinte csak tüzelésre volt al-
kalmas. Európa nyugati részén
le is cserélték a bükkös erdôállo-
mányok zömét a nagyobb hasz-
not hozó lucfenyôre. Mátyás ki-
rály nyéki vadászkastélyát, vala-
mint a pálosok kolostorát való-
színûleg bükkfahasábokkal fû-
tötték. Ma már ipari célra
kiválóan alkalmas fája mi-
att keresik, elsôsorban
furnér-, bútor- és parketta-
gyártáshoz. Konyhánk fa-
kanalai, sodrófái, kerti
szerszámaink nyelei is
többnyire bükkfából ké-
szülnek. A kisebb méretû
faanyagból papír és fafor-
gácslap készül, a többi fa-
anyag pedig kiváló tüzelô-
anyag, és a faszénégetés
egyik legjobb alapanyaga.

A bükkösöknek — mint
minden erdônek — nagy
környezetvédelmi jelentô-
sége van. Szerepe a légköri
szén megkötésében ki-
emelkedô, mivel az beépül
a fa szervezetébe. A bük-
kösök hektáronkénti bio-
masszatömege talán a leg-
nagyobb a hazai erdôállo-
mányokat tekintve. A le-
vegô, a talaj és a víz védel-
mén túl élôvilága is fontos
számunkra. A már elöre-
gedett, korhadt idôs fák
élôhelyet biztosítanak szá-

mos rovar- és madárfajnak.
A budai hegyek bükkös erdôi,

bükkfái különbözô korúak. Van-
nak ªatalosok és középkorú ál-
lományok, az idôsebb erdôk
mellett. A legidôsebb, már emlí-
tett bükkfák koruknál fogva
pusztulnak; sok kidôlt az elmúlt
években. Szerencsére a bô
makktermésbôl már kikeltek
azok a csemeték, amelyekbôl a
XXII. század idôs fái lesznek. A
bükkerdô felújítása több évtize-
des türelmes munkát igényel.
Ezt az erdészek végzik; ahol hi-
ányzik az újulat, oda csemeté-
ket ültetnek, ápolják a ªataloso-
kat, nevelik az idôsebb állomá-
nyokat. A budai bükkösök jövô-
je már biztosítva van.

Gerely Ferenc okl. erdômérnök

Fotó: Nagy Gábor

Simon István

Májusi bükk
Nyers fû elôttem

és májusi bükk
mintha dühödten

Szinnyei Merse
ecsetje

keverte
volna ki zöldarany-árnyú színük.
Smaragdba-kékbe

olvad a napfény
úgy issza

kulissza
mögött vidoran Pán, a ravasz vén.
Életörömtôl

harsog a májust
végre betöltô

kétnyelû sípja;
visítva

kinyitja
a bükkfa szívét s játszva tovább fut.
Az meg mint varga

ott ül s köténye
nyakába akasztva

fénylik holnaptól,
míg patkol

bikkmakkból
csizmát a szeleknek fütyörészve...
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Diákolimpiák eredményei
Kosárlabda

Az ôsszel elkezdôdött Kosárlab-
da Diákolimpiánk immár két
hónapja folyik a kerületi isko-
lákban. A verseny szakmai lebo-
nyolítója, Varga Gábor szerint
az évek múlásával egyre népsze-
rûbbé válik a II. kerületben is a
kosárlabda sportág, és ezt látva
mindent megteszünk azért,
hogy a gyerekek minél jobban
érezzék magukat. Ennek jegyé-
ben rendezzük meg december 2-
án az immár hagyományosnak
mondható II. kerületi Mikulás
Kosárlabdakupát. A diákolimpia
teljes végeredménye év végére
alakul ki.

Eredmények:
III. korcsoport, lányok: „A”

csoport: 1. Fenyves; 2. Pitypang;
3. Klebelsberg. „B” csoport: 1.
Törökvész; 2. Áldás; 3. Budenz.
III. korcsoport, ªúk: „A” cso-
port: 1. Remetekertváros; 2.
Pitypang; 3. Áldás; 4. Fenyves.
„B” csoport: 1. Törökvész; 2. Fil-
lér; 3. Klebelsberg; 4. Budenz.
IV. korcsoport. lányok (selejte-
zô): 1. Móricz Zsigmond; 2.
Baár—Madas; 3. Pitypang; 4.
Budenz. Döntôbe jutott az 1–2.
helyezett. IV. korcsoport, ªúk
(selejtezô): 1. Áldás; 2. Móricz;
3. Pitypang; 4. Fillér; 5. Remete-
kertváros. Döntôbe jutott az 1–
2. helyezett.

Falmászás
November végén egy nem éppen
hagyományos sportág versenyé-
nek adott otthont a II. kerület,
azon belül is a kerületi Sport és
Szabadidô Centrum egyik egy-
sége, a Klebelsberg Kuno Általá-
nos Iskola és Gimnázium. A fal-
mászás szó hallatán biztos,
hogy sok ember lelki szeme
elôtt felderengenek a Mount
Everest vagy a Mont Blanc szik-
lás hegycsúcsai. Szerencsére
nem kell ennyire messzire men-
niük a II. kerületi gyerekeknek
ahhoz, hogy a hegymászás él-
ményéhez hasonló kalandban
legyen részük. A II. kerületi
Sportcentrum közösen rendezte
meg a KLÉBI DSE-vel a II. kerü-
leti Falmászó Diákolimpiát.

A KLÉBI DSE évekkel ezelôtt
teremtett hagyományt a kerü-
letben falmászás sportágban, és
a kezdeti nehézéségek ellenére
mára egyértelmûen közkedvelt
sportággá nôtte ki magát a fal-
mászás a gyerekek körében. Biz-
tosítékok segítségével másznak
a proª módon kialakított falon,
a sérülés lehetôségét maximáli-
san kizárva.

Úgy gondolom, ahhoz, hogy
valaki megszeresse ezt a sport-
ágat, jövô év elején érdemes lesz
megnéznie a II. kerületi Falmá-
szó Diákolimpia tavaszi fordu-
lóját.

Eredmények:
I. korcsoport, lányok: 1. Siket

Katalin (Klebelsberg); 2. Szabó
Flóra (Rákosliget); 3. Storm An-
na (Habakukk). I. korcsoport,
ªúk: 1. Gál Máté (Kecskemét,
Kodály ÁI); 2. Gál László (Kle-
belsberg); 3. Priska Attila (Kle-
belsberg). II. korcsoport, lányok:
1. Király Nóra (Dunakanyar, Er-
dei Iskola); 2. Szalai Sára (Rá-
kosliget); 3. Bíró Nikolett (Rá-
kosliget. II. korcsoport, ªúk:
1. Kámvás Bálint (Kaffka ÁI);
2. Gál Bence (Kecskemét, Zrí-
nyi ÁI); 3. Siket Dávid (Klebels-
berg). III. korcsoport, lányok:
1. Újvári Dorottya (Klebelsberg);
2. Kucsera Lenke (Klebelsberg);
3. Szabó Vera (Rákosliget). III.
korcsoport, ªúk: Burucs Bálint
(Rákosliget); 2. Polgár Ádám
(Német-Magyar Iskola); 3. Sza-
bó Levente (Klebelsberg).
IV. korcsoport, lányok: 1. Lokay
Hedvig (Waldorf ÁI). IV. korcso-
port, ªúk: 1. Balogh András (Bu-
denz ÁI); 2. Kucsera Bálint (Kle-
belsberg). V. korcsoport, ªúk:
1. Szalai Dávid (Rákosliget);
2. Botos Péter (Rákosliget); Bella
Dániel (Rákosliget). VI. kor-
csoport, ªúk: 1. Bartha Attila
(Lauder).

Kötélugrás
Ha valaki azt mondja: kötélug-
rás, mindenkinek az jut eszébe,
milyen jó is volt 10–12 évesen
az iskolaudvaron ugrándozni
kötéllel a kezünkben. Végtére is
nincs nagy különbség az akkori
ugrándozás, és a ma már hivata-

los sportággá bejegyzett kötélug-
rás között. Mindössze annyi,
hogy ennek a sportágnak jeles
képviselôi olyan mutatványokra
képesek, hogy néha szemmel is
nehéz követni, hol a láb, hol a
kéz és hol a kötél. A II. kerületi
Kötélugró Diákolimpián 110
gyerek vett részt, és mondha-
tom, néha örültem, hogy nekem
nem kell beállnom versenyezni
közéjük. Ügyesek, lelkesek vol-
tak a résztvevôk, és ami még na-
gyon fontos: Budainé Solymosi
Annának, az Újlaki Általános
Iskola testnevelô tanárának si-
került bebizonyítania, hogy a
még nem túl népszerû sport-
ágak is élvezhetôvé tehetôk. A
II. kerületi Sport és Szabadidô
Centrum, valamint az Újlaki
Általános Iskola szervezésében
lebonyolított diákolimpia tehát
sikeres és eredményes kötélugró
évet zárt.

Eredmények: I. korcsoport,
ªúk: 1. Müller Róbert (Haba-
kukk), 44 pont; 2. Iglai Kornél
(Újlaki), 41 pont; 3. Barbarik
Dániel (Újlaki), 40 pont; 3. Váry
Dániel (Újlaki), 40 pont;
5. Matzner Dániel (Újlaki),
25 pont. I. korcsoport, lányok:
1. Horváth László (Törökvész),
79 pont; 2. Demes Orsolya (Tö-
rökvész), 55 pont; 2. Rátz Valen-
tina (Habakukk), 55 pont;
2. Storm Anna (Habakukk),
55 pont; 5. Sudár Franciska
(Habakukk), 51 pont; 5. Mali-
nás Melónia (Újlaki), 51 pont.
II. korcsoport, ªúk: 1. Farkas Ri-
chárd (Újlaki), 94 pont; 2. Te-
mesvári Dávid (Újlaki), 78 pont;
3. Váradi Roland (Újlaki),
65 pont; 4. Márkus László (Újla-
ki), 56 pont; 5. Hinterstein Már-
ton (Újlaki), 54 pont; 6. Puber
Krisztián (Újlaki), 41 pont. II.
korcsoport, lányok: 1. Havas
Krisztina (Újlaki), 106 pont;
2. Felméry Krisztina (Török-
vész), 91 pont; 3. Sziva Judit
(Törökvész), 84 pont; 3. Sóvágó
Adrienn (Újlaki), 84 pont; 5.
Kler Tánja (Törökvész), 80
pont; 6. Salekovics Krisztina
(Törökvész), 78 pont. III. kor-
csoport, ªúk: 1. Laklia Tamás
(Újlaki), 70 pont; 2. Storm Já-
nos (Habakukk), 65 pont; 3. Bá-

konyi Sándor (Újlaki), 62 pont;
4. Sikó Balázs (Újlaki), 60 pont;
5. Sudár Balázs (Habakukk),
59 pont; 6. Márkus János (Újla-
ki), 50 pont. III. korcsoport, lá-
nyok: 1. Koltay Anna (Török-
vész), 91 pont; 2. Rácz Adrienn
(Törökvész), 87 pont; 3. Rády
Rebeka (Áldás), 84 pont;
4. Márkos Kincsô (Áldás), 82
pont; 5. Kövesfalvy Kata (Tö-
rökvész), 77 pont; 6. Nemes Ka-
ta (Áldás), 75 pont. IV. korcso-
port, lányok: 1. Ágoston Kriszti-
na (Újlaki), 116 pont (az abszu-
lút verseny gyôztese); 2. Hima
Ágnes (Újlaki), 99 pont; 3. Krö-
mer Ágnes (Törökvész),
87 pont; 4. Baji Szilvia (Török-
vész), 85 pont; 5. Szabó Kinga
(Áldás); 6. Hratko Heléna (Tö-
rökvész), 81 pont; 6. Temesi
Szandra (Törökvész), 81 pont. V.
korcsoport, ªúk: 1. Forgács And-
rás (Rákóczi), 55 pont; 2. Han-
tos Dániel (Rákóczi), 52 pont;
3. Papliczky Gábor (Rákóczi),
51 pont; 4. Dávid Soma (Rákó-
czi), 42 pont; 5. Potharn Gergô
(Rákóczi), 39 pont. V. korcso-
port, lányok: 1. Madocsai Panni
(Újlaki), 96 pont.

Sakk
Sokan elhamarkodott módon
nem nevezik igazi sportnak a
sakkot — pedig az, vérbeli sport,
amely nemcsak szellemi, ha-
nem ªzikai frissességet, erônlé-
tet is megkövetel. Bebizonyítot-
ták ennek helyességét a II. kerü-
leti diákok is, amikor részt vet-
tek a II. kerületi Sport és Sza-
badidô Centrum, valamint a II.
kerületi Sakk Szövetség képvise-
letében a Valis János által szer-
vezett II. kerületi Sakk Diáko-
limpián. A gyerekek üdék, fris-
sek, mozgékonyak voltak, és
emellett nagyon komolyan vet-
ték a sakkot is. Reményeink
szerint igényük a sakkra a jövô-
ben is megmarad, mi mindent
megteszünk ezért.

Eredmények: I. korcsoport,
ªúk: 1. Soproni Márk (Áldás),
5 pont; 2. Fülöp Gergely (Haba-
kukk), 5 pont; 3. Loránd Nor-
bert (Áldás), 4 pont. I. korcso-
port, lányok: 1. Biró MelindaB
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(Áldás), 4 pont; 2. Temesvári
Eszter (Áldás), 3 pont; 3. Medek
Judit (Áldás), 3 pont. II. korcso-
port, ªúk: 1. Prinz Dániel (Ál-
dás), 6 pont; 2. Nadi Kristóf
(Fenyves), 5 pont; 3. Horváth
Zoltán (Csík), 4,5 pont. II. kor-
csoport, lányok: Bíró Orsolya
(Áldás), 4 pont; 2. Fülep Csilla
(Áldás), 1 pont. III. korcsoport,
ªúk: 1. Kósa Péter (Pitypang),
5 pont; 2. Tompos Márton (Pity-
pang), 5 pont; 3. Fodor István
(Remetekertváros), 5 pont. III.
korcsoport, lányok: 1. Székely
Anna (Szent Angéla), 5 pont;

2. Bíró Enikô (Áldás), 4 pont;
3. Székely Fruzsina (Szent An-
géla), 3 pont. IV. korcsoport,
ªúk: 1. Szendrey Zsombor (Pity-
pang), 3 pont; 2. Piriczki Leven-
te (Pitypang), 3 pont; 3. Barbócz
Kristóf (Pitypang), 2,5 pont.
IV. korcsoport, lányok: 1. Somo-
gyi Márta (Pitypang), 0 pont. V–
VI. korcsoport, ªúk: 1. Bozó
Gyula (Kalmár László), 5 pont;
2. Csatószegi Zsolt (Szent Angé-
la), 3 pont; 3. Harsányi András
(Rákóczi), 3 pont. V–VI. korcso-
port, lányok: 1. Németh Mónika
(Kalmár László), 1 pont. dá

B

...hogy éppen most
Nem hittem volna, hogy valaki is lemondja a válogatottságot
egy olimpiai sikersportágunkban, pont két hónappal a játékok
után. Pedig ezt a bejelentést tette két, húzóembernek számító
hölgy a nôi kézilabdaválogatottból.

Deli Rita és Farkas Andrea nem kíván a decemberi nôi kézi-
labda Európa-bajnokságon a válogatott rendelkezésére állni.
Ilyen hír hallatán általában égnek áll a mezei, sportért rajongó
állampolgár haja, és ökölbe szorított kézzel kezd el szentségelni,
amiért ezek a lányok képesek cserbenhagyni csapatukat.

Hogy miért írok errôl a hírrôl? Csak azért, hogy megnyugtas-
sam a sportért rajongó, kedves honªtársaimat. Ezek a lányok
ugyanis kimondottan kulturált, szimpatikus módon jelentették
be a hírt, és magyarázták meg a szövetségnek, miért nem tud-
nak a válogatott rendelkezésére állni. Most teljesen mindegy, mi
a szakmai indoklásuk, én részemrôl hiszek nekik, és bízom ab-
ban, hogy naivságom nem játszik szerepet a bennük való hitem-
ben. Nagyon ritka ugyanis az olyan „válogatott-lemondósdi”,
amit nem követ veszekedés, balhé, sárdobálás. Általában mind-
két fél, tehát a lemondó és a lemondott egyaránt sértve érzi ma-
gát, és mindent megtesz azért, hogy az igazát bebizonyítsa, még
ha olyan áron is, hogy a másikat közben megalázza. Sajnos, sok
ilyen esetet láttunk már, és igazán örül a lelkem, amiért most a
versenyzôk és a kapitány, Mocsai Lajos is egyaránt azt tartotta
szem elôtt, hogy megoldják a feladatot, amelyet az élet állított
eléjük, és a pozitív jövô szempontjából a legideálisabb hozzáál-
lást tanúsítsák. Valószínûleg ezért is volt képes ez az egységes
csapat ezüstéremmel hazatérni Sydney-bôl.

Hogy még ebben az évben, az olimpia évében megérek egy
ilyen intelligens „válogatott-lemondósdit”, nem hittem volna...

Dechert Áron

Nem hittem volna...

Kispályás foci
Tizenkettedik alkalommal ren-
dezte meg a II. kerületi Labdarú-
gó Szövetség a II. kerületi fel-
nôtt kispályás labdarúgó baj-
nokságot. Idén ôsszel 40 csapat
küzdött egymással az elsô he-
lyért a Kolozsvári Tamás úti pá-
lyán. Sportszerû küzdelem, iga-
zi sportünnep volt a két hónapig
tartó bajnokság.

Végeredmény:

1. Kutyaütôk; 2. FC All Star;
3. FC Mici-Maci; 4. HKT FC; 5.
Fogalmatlanok; 6. Svábhegy.

D. Á.

Focisuli a Fenyvesben

Nagy örömünkre szolgál, hogy
iskolánk egyike lehet azoknak,
akik felvállalták az óvodáskorú
ªúcskák labdarúgás-oktatását.
A lelkes szervezô testnevelôk és
a Budai Polgár hasábjain bemu-
tatott cikk nyomán egy csapat-
nyi óvodás ismerkedik a labda-
rúgás örömeivel hetente két al-
kalommal a Fenyves Utcai Álta-
lános Iskola tornatermében Kin-
cses András testnevelô szakedzô
irányításával. Képes beszámo-
lónk azt mutatja be, hogy a II.
kerületi Foci-
suli tagjai már
igazolvánnyal
is rendelkez-
nek, sôt, ezen
tagsági kártya
felmutatásával
milyen kedvez-

ményekben részesülhetnek a
kiscsapat tagjai a McDonald’s
étteremben. Novembertôl a fiúk
már a II. kerületi Focisuli mezé-
ben kergethetik a labdát.

A 2001/2002-es tanévben is
kiemelten kezeli iskolánk a kis-
gyermekek rendszeres, napi
testnevelésének és sportolásá-
nak biztosítását, melynek kere-
tében a fiúk a Focisuliban, a lá-
nyok a Deák Éva (válogatott ko-
sárlabdázó volt) vezette Kosár-
suliban vehetnek részt.

Várjuk a foci-
suli iránt ér-
deklôdô fiúk és
szüleik jelent-
kezését a hely-
színen (Fenyves
utca 1–3., tel.:
394-3924). BUDAI POLGÁR — A II. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

Megjelenik kéthetente, 50 000 példányban
Felelôs kiadó: Bencze B. György polgármester

Szerkesztôk: Csörgô Tünde, Tóth Ildikó, Zsoldos Szilvia
Olvasószerkesztô: Jahn Ágnes — Fényképek: Molnár Beatrix

Szerkesztôség: 1024 Bp., Mechwart liget 1., (tel/fax: 315-1109, 212-5291/9159),
e-mail: 02kerpolhiv@mail.datanet.hu

Hirdetésfelvétel: Mechwart liget 1, fszt. 3., (316-8737)
A hirdetések tartalmáért felelôsséget nem vállalunk!

Tördelés: Tramontána (356-6009) — Nyomda: Apolló Kft (257-4647)
Terjesztés: Feibra Kft, (340-9921..22)

Következô megjelenés: 2000. december 21. — Lapzárta: 2000. december 12.
Hirdetésfelvétel: 2000. december 11-ig

Nem védekeztetek?
12 órán belül még van megoldás!

Nonstop sürgôsségi fogamzásgátlás

Tel.: (06 60) 556-666

Családi szolgálat
A Családi Szolgálatok Ligája
Alapítvány Látogató Szolgálata
felajánlja segítségét.

Önkénteseink egyedül élô
idôs emberek látogatását vállal-
ják, akik életüket a négy fal kö-
zött töltik, nehezen tudnak ki-
mozdulni, és szívesen veszik, ha
készülhetnek valakinek a láto-
gatására, s akivel idônként jót
beszélgethetnek.

Szolgáltatásunk ingyenes.
Érdeklôdni a 215-9768-as szá-
mon lehet.
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Személyihitel-akció a Postabanknál

A Postabank és Takarékpénztár Rt. Hattyú utcai és Maros utcai
ªókjai személyihitel-akciót hirdetnek december 1. és december 24.
között. Azok az ügyfelek, akik ebben az idôszakban vesznek fel sze-
mélyi hitelt a bankªókokban, nem kevés pénzt takaríthatnak meg,
hiszen a törlesztés elsô évében a bank a kezelési költséget elengedi,
folyósítási költséget pedig nem számít fel.

A karácsonyi ajándékvásárlások idejére szóló akció a Postabank
egyik legnépszerûbb termékét kínálja még kedvezôbb feltételek
mellett. A személyi hitel sajátossága, hogy szabadon felhasználha-
tó, vagyis arra költi az ügyfél a felvett összeget, amire kívánja. A hi-
telbírálat és az ügyintézés legfeljebb három munkanapot vesz
igénybe, így igen gyorsan és egyszerûen vehetik igénybe az ügyfelek
a szolgáltatást. A pénzintézet nem támaszt különleges feltételeket
a hiteligénylôkkel szemben, ugyanakkor tág teret enged az ügyfe-

leknek a számukra legkedvezôbb
variációk kiválasztására. A hitel
összegét például százezer és két-
millió forint között szabadon vá-
laszthatja meg az ügyfél, csakúgy,
mint azt, hogy fél év, vagy akár 36
hónap alatt kívánja törleszteni
tartozását. Jelentôsen megkönnyíti a hitel felvételét az is, hogy fél-
millió forintos határig a Postabank nem feltétlenül kér kezest a
kölcsön igénybevételéhez. A szabadon felhasználható hitel kedve-
zô feltételek mellett vehetô igénybe. Éven belüli törlesztés esetén a
kamat mértéke 23 százalék. Kamatkedvezményben részesülnek
azok a Postabankos ügyfelek, akiknek számlájára legalább három
hónapja rendszeres, munkabérjellegû átutalás érkezik. A Hattyú-
házban nemrég megnyílt bankªók és a Maros utcai megújult pos-
tabanki egység egyébként mind a lakossági, mind pedig a vállalati
ügyfelek részére széles termékskálát biztosít. Magánszemélyek és
vállalatok, vállalkozók éppúgy vezethetik számlájukat a ªókokban,
mint ahogy igényelhetnek hitelt, legkülönfélébb tevékenységeik
ªnanszírozását, kedvezô kondíciók mellett. Mindkét helyen igé-
nyelhetô a Postabank és Takarékpénztár Rt. valamennyi hitelter-
méke, különös tekintettel például a többféle lakáscélú kölcsönök-
re, a jelzálog alapú termékekre és az áruhitelre. A Maros utcai és a
Hattyú utcai ªókokban is családias hangulat és személyes kapcso-
lattartók várják az ügyfelek érdeklôdését, folyamatosan megújuló
termékskálával, kedvezô kondíciókkal, rugalmas és gyors ügyinté-
zéssel.

1015 Hattyú u. 14.; telefon: 202-4577
Nyitva tartás: kedd, szerda, péntek: 8–15-ig, csütörtök: 8–18-ig.

I., Maros u. 19–21.;  telefon: 212-1702.
Nyitva tartás: H-P 8–16-ig.

A korábbi évekhez hasonlóan idén is ôsterme-
lôktôl vásárolhatunk fenyôfát a Marczibányi
téren. A változás csupán annyi, hogy az áru-
sok a térrôl beköltöztek a sportpályára.

Mindenféle fenyô termelôi áron!

KIS RÓKUS U.

MARCZIBÁNYI TÉR

Fenyôfavásár
az idén is!
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PROSEC Biztonságtechnika
A legkorszerûbb riasztó- és tûzvédelmi rendszerek telepítése és
már meglévô riasztórendszerek rákötése folyamatosan üzemelô,
számítógépes távfelügyeleti diszpécserközpontunkra.

Bûncselekményt, tûzesetet, elemi kárt, balesetet stb. jelzô
riasztás esetén az I., II., III., XI. és XII. kerületi, valamint Bu-
da környéki (Budaörs, Törökbálint, Budakeszi, Nagykovácsi,
Solymár, Budakalász, Üröm) helyszínekre azonnal 2–6 fôbôl
álló, fegyveres gépkocsizó PROSEC-járôrt küldünk, akik azon-
nali intézkedéseket foganatosítanak.

Indokolt esetben — ezzel egyidôben — értesítjük a területileg
illetékes helyi rendôrséget, mentôket, tûzoltóságot és egyéb
szakszolgálatokat.

Mindennemû biztonságtechnikával, vagyonvédelemmel kap-
csolatos tervezés és kivitelezés.

Díjmentes felmérés és szaktanácsadás!

HA VAGYON-
VÉDELEM ÉS BUDA,
AKKOR „PROSEC”

BIZTONSÁGTECHNIKA!
Távfelügyeleti Központ:

1024 Budapest,
Rómer Flóris u. 8.

(A rendôrség épületében)

Telefon:
386-6049, 361-3885

Telefon/fax: 361-3884

Schiller DRÁVA AUTÓ

Dunaparton, Dráva u. 17.
keresse Schiller használtautó-telepét!

KÉSZPÉNZÉRT VÁSÁROLUNK
10 évnél fiatalabb Opel gépkocsikat vagy azokat bizományosi értékesítésre átveszünk

RÉSZLETRE ADUNK
12 évesnél fiatalabb használt autókat, akár 6 éves részletfizetéssel vagy tartós bérlettel

Keresse napi ajánlatunkat

a www.schilleropel.hu címen!

Budapest XIII., Dráva utca 17. – Telefon: 340-1553, 320-0166
Nyitva: H–P: 9–18-ig, Szo: 9–13-ig, V: 9–12.30-ig

AHOL A MINÔSÉG SZÁMÍT

FLOTT-INVEST INGATLANIRODA

KERES SZÍNVONALAS INGATLANOKAT

BÉRBEADÁSRA ÉS ELADÁSRA

BUDAI
VILLÁKAT,

HÁZAKAT,
LAKÁSOKAT

1056 BUDAPEST, BELGRÁD RKP. 3–4, IV/1.
E-MAIL: FLOTT-RESTATE@MAIL.MATAV.HU

TEL/FAX: 268-0763, 268-0764, 352-0837,
MOBIL: (06 30) 99-100-70

PEUGEOT KOVÁCS
a siker KOVÁCSA!

PEUGEOT KOVÁCS
1039 Budapest

Szentendrei út 255.
Telefon: 436-0580

NYÍLT HÉTVÉGE!
december 16–17-én és 23–24-én

Rendkívül kedvezô finanszírozási
ajánlat a Peugeot 206

modellre!

Peugeot 205
A holnap. Már ma.

Úttartás. Biztonság. Komfort. Design.
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Apróhirdetések

ÁLLÁS — MUNKA
Újszülött és óvodás korú gyermekeim mel-
lé gyermekgondozásban jártas házias pót-
nagymamát vagy dajkát keresek. Tel.: (06
30) 932-6743
Kedves Vendégeim! Örömmel értesítem
Önöket, hogy újra dolgozom a fodrászat-
ban. Tel. (lakás): 256-8166, Szabóné Ica,
II., Margit krt. 40.
A Kontúr Fodrászszalon a Pasaréti téri
szolgáltatóházban nôifodrász munkatár-
sat keres. Tel.: 394-2242
Változás! Katona Piroska fodrász heten-
ként háromszor szerda, csütörtök, pén-
tek) normál mûszakjában szeretettel várja
vendégeit a Kontúr Fodrászszalonban (Pa-
saréti út 104.).

OKTATÁS
SZÁMÍTÁSTECHNIKA: Word, Excel, Inter-
net-tanfolyamok, GÉPÍRÁSOKTATÁS. Mik-
robit Stúdió. Tel.: 201-0855
Szaktanár magyart, történelmet, egyete-
mista matematikát, fizikát tanít a Flórián té-
ren általános és középiskolásoknak dél-
utánonként. Tel.: (06 20) 946-2027
Akar Ön zenei oktatásban részesülni?
Zongora-, szolfézs-zeneelmélet-tanítást
vállalok. Házhoz megyek. Tel.: (06 30)
274-1753
Alsó és felsô tagozatosok korrepetálását,
hiánypótlását vállalja tanár házaspár ga-
rantált eredménnyel. Tel.: 397-1656
PEDAGÓGUS NEVELÔSZÜLÔT KERE-
SÜNK ÁLLANDÓRA VAGY HÉTVÉGÉKRE
VI-OS ÁLTALÁNOS ISKOLÁS FIÚ RÉSZÉ-
RE. TEL.: 376-9376
Középiskolai felvételire magyarból felké-
szítek, korrepetálok a Szász Károly utcá-
ban; középiskolai tanár. Tel.: 201-7552
MATEMATIKA-, FIZIKA-, SZÁMÍTÁS-
TECHNIKA-, KÉMIATANÍTÁS. Okleveles
középiskolai tanár házhoz megy. Tel.: (06
20) 945-1739
MATEMATIKA-, FIZIKAKORREPETÁLÁST,
érettségire, felvételire, egyetemi vizsgá-
ra felkészítést vállal fiatal tanár. Tel.:
325-7152, (06 20) 342-7667
Matematika-, fizika-, kémiatanítást vállal
középiskolai tanárnô. Tel.: 326-3750
MATEMATIKA-, FIZIKA-, KÉMIAKORRE-
PETÁLÁST vállal ötödéves egyetemista a
Moszkva térnél. Tel.: (06 20) 323-7401
KARATE, önvédelem kezdôknek a legjobb
mesterekkel. II., Jurányi u. 1. Kedd, csü-
törtök, péntek 19–20.30-ig. XII., Istenhe-
gyi út 32.: hétfô, szerda 17.30–19.00-ig.
Tel.: (06 30) 914-0489
Budai Ring Autósiskola az ön szolgálatá-
ban. Oktatóstúdió a Vico-tól 2 percre. Tel.:
202-0521, 214-7004, 14–19 óráig. II.,
Spáhi u. 21.
Német nyelvtanítás lakáson, Zöld lomb ut-
cában. Tel.: 335-6221
ANGOL, NÉMET, FRANCIA érettségire (té-
telekbôl) felvételire, nyelvvizsgára felkészí-
tés gyakorlattal. Tel.: 275-7871
Professzionális angol/német nyelvoktatás
(tanulási technikák, emlékezetfejlesztés,
vizsgaelôkészítés) az 56-os villamos vo-
nalánál. Tel.: 200-0937, Borsa.
FRANCIA ÉS OLASZ nyelvoktatás, vizs-
gákra elôkészítés, szakmai anyaggal bô-
vített nyelvvizsgákra is. Tel.: 325-7935,
II., Cseppkô utca.

Nyelviskola rögtön a Mammut mellett.
Kiscsoportos tanfolyamok. Francia, né-
met, angol. Tel.: 316-9742

INGATLAN
Garázst veszek a Fillér utca tetején. Üze-
net: 490-2200
GARÁZS KIADÓ a II., Szeréna úton (Sarol-
ta u. közelében). Tel.: 375-0315, (06 30)
990-3057
II., Kuruclesi út elején bszmegállóban szá-
raz, meleg garázs eladó. Tel.: 394-1493
Garázs a Vérhalom utcában hosszú távra
kiadó. Tel.: 326-1828
Garázs kiadó közvetlenül a 49-es busz
Bimbó úti végállomásánál: 15 000 Ft/hó.
Tel.: 200-0937
Garázs a Herman Ottó út elején hosszú
távra kiadó. Tel.: 275-0304, este.
A Törökvész út 49. szám alatt 15 m2-es
garázs kiadó. Tel.: 326-7258, délután.
GARÁZS kiadó a Nagybányai út elején.
Tel.: 275-2347, az esti órákban.
Svábhegyen a Mátyás király úton garázs
hosszú távra kiadó. Tel.: 395-1681, (06
20) 976-7421
Garázs, 12 m2-es, raktár céljára kiadó a II.,
Herman Ottó úton január 1-jétôl. Tel.: 356-
3814, este.
II., Török utcában 14 m2-es utcai üzlethe-
lyiség 5 millió Ft-ért eladó. Tel.: (06 70)
210-7952
Ingatlaniroda folyamatosan keres-kínál
eladó-kiadó lakásokat, házakat, építési
telkeket. Vevôknek ingyenes szolgálta-
tás. Tel.: 376-8986, 391-6559
Ingatlanát megvásároljuk vagy 4–8 héten
belül GARANCIÁVAL eladjuk. Díjfizetés si-
keres eladáskor. Internet: www.ingat-
land.hu, ingyenes zöldszám: (06 80) 200-
630, tel.: 315-1403, GSM: (06 20) 983-
0050
Keresünk fizetôképes ügyfeleink részére
reális áron építési telkeket, felújításra
szoruló panorámás lakásokat. SPÉCIT-
RADE IRODA. Tel.: 330-7408, 350-8466
INGATLANIRODA folyamatosan keres-kí-
nál eladó-kiadó lakásokat, házakat, tel-
keket. Teljes körû, gyors ügyintézés
megbízástól szerzôdéskötésig. Tel.: 315-
0031
KERESÜNK bérletre, eladásra elegáns
lakásokat, házakat fizetôképes külföldi
ügyfeleink részére. SPÉCITRADE: tíz éve
az ügyfeleink szolgálatában. Tel.: 330-
7408, 350-8466
OFENBERG INGATLANIRODA folyamato-
san keres-kínál eladó ingatlanokat. Kor-
rekt, gyors ügyintézés. Tel.: 200-0369
BUDAI INGATLAN CENTER KFT. keres és
kínál ingatlanokat fizetôképes ügyfelei ré-
szére a kerületben. Tel.: 275-2606, 275-
2607, WWW.bic.hu
Két hölgy (építész, üzletkötô) segít budai,
zöldövezeti ingatlanok eladásában. Tel.:
394-4404, 275-1084, (06 20) 946-8383
Amerikai üzletember bérelne 100–150
m2 körüli luxuslakást hosszú távra. Tel.:
250-4884
Német család bérelne 300 m2-es nívó-
san felújított házat, ikerházat. Tel.: 250-
4884
Lakást vásárolnék 30–60 m2 között, saját
célra, készpénzfizetéssel. Tel.: 318-5902,
este: 355-4660

2–3 szobás lakást vásárolnék (lehet fel-
újítandó) Budapesten. Tel.: (06 20) 983-
0050
Rózsadombon panorámás, igényesen be-
rendezett garzon 1 személynek kiadó. Tel.:
394-4857
ÉPÍTÉSI TELKET VENNÉK Pesthidegkúton
bontandó házzal is. Közmû, panoráma elô-
nyös. Tel.: (06 20) 973-0510
A János-hegy lábánál épülô Eurodomb La-
kóparkban családi okok miatt kedvezô
áron, sürgôsen eladó egy 99 m2-es luxus-
lakás januári beköltözéssel. Érdeklôdni:
(06 30) 310-2724
II., Érmelléki utcában 31 m2-es lakás 11
millió forintért eladó. Tel.: (06 70) 210-
7952
Keresünk 4–5 szobás földszinti vagy I.
emeleti villalakást garázzsal. Cserealap:
93 m2-es II. em.-i lakás (iroda) a József
nádor téren. Ráfizetünk! Tel.: (06 30)
940-6118
Káplár utcai 61 m2-es lakásunkat a kör-
nyéken nagyobbra cserélnénk, vagy elad-
nánk. Tel.: 316-8265, 316-9957
Budapest XI. ker., ikerházrész irodának, la-
kásnak 45 mFt irányáron eladó. 178 m2

bruttó, 196 m2 telek. Tel.: 228-3032, (06
30) 944-8255
Adyligeten háromszobás, 80 m2-es, össz-
komfortos, gázfûtéses, kertes házikó bér-
beadó. Tel.: 397-0968
Elcserélném IV., Árpád úti 35 m2-es, 1,5
szobás, összkomfortos öröklakásomat II.
kerületi 1 szobás komfortos lakásra. Ér-
deklôdni: 214-7461
Budenz úton 56 m2-es földszinti lakás iro-
dának vagy lakás céljára, garázzsal, kiadó.
Tel.: (06 30) 966-0375
Megbízható gyógytornásznô albérleti szo-
bát keres reális áron jó közlekedéssel, ön-
állósággal. Tel.: (06 70) 217-9296
HÛVÖSVÖLGYBEN 210 m2-es, kétszintes,
1990-es építésû lakás eladó 260 eFt/m2-
ért. Tel.: 275-2607
TOROCKÓ UTCÁBAN 70 m2-es felújított
lakás eladó 27 millió forintért. Tel.: 275-
2606
Parádfürdôn 300 m2-es kanadai stílusú
ház 8000 m2-es összközmûves telken el-
adó, 30 mFt-ért. Tel.: (06 36) 364-453,
(06 20) 327-6430

SZOLGÁLTATÁS
Szakorvosi tû- és lézerakupunktúra a Lu-
kács Gyógyfürdôben. Dr. Kertész Mária.
Tel.: 326-1788, h-sz. 10–17-ig, cs: 10–
14-ig, vagy (06 20) 922-5058
Ifj. dr. Decker Iván fogászati rendelôje új
címen mûködik. Teljes körû fogászati el-
látás, mûgyökér-beültetés, esztétikus
koronák, lézerkezelés, komputeres RTG-
diagnosztika. Bejelentkezés telefonon:
316-9918, (06 30) 948-8609, a rendelô
címe: II., Margit krt. 35., II. 3.
Dr. MÓNOS ZSUZSA bôrgyógyász, onko-
lógus, dr. CSATÁR ÉVA proktológus se-
bész magánrendelôje a XII., Németvölgyi
út 30/a-ból a II., Margit krt. 5/b I. emelet 1.
alá költözik 2000. október 30-tól. Bejelent-
kezés: dr. Csatár, (06 30) 971-7340, dr.
Mónos: (06 30) 982-0999, 274-2554
Szorongásos állapotok, depresszió, alvás-
zavar, pánikbetegség kezelése. Dr. Novák
Judit. Tel.: 395-9555
„JÓ KÖZÉRZET” MASSZÁZS tradicionális
gyógyító képzettséggel házhoz megy. Tel.:
(06 30) 954-7529

Talpmasszázs, talpdiagnosztika, állapotfel-
mérés, fülgyertyázás, számítógépes lúd-
talpbetét-készítés, reiki energiaadás, auto-
gén tréning (csoportos, orvosi háttérrel).
Vivien talpai orvos-természetgyógyász.
Tel.: 316-2596, II., Fillér u. 10/a-b.
ORVOSI MASSZÔR ajánlja szolgáltatásait!
Betegeknek: életminôségük javítására.
Egészségeseknek: megelôzésre, kondicio-
nálásra. Házhoz megyek! Tel.: (06 20)
932-9526
Fájdalmak, zsibbadás, bénulás, túlsúly,
agyi katasztrófák, izületek kezelése szak-
orvossal. Tel.: 386-0902, (06 70) 224-
3884
Kolon-hidroterápia — vastagbél tisztítása
az immunrendszer erôsítése, emésztési
zavarok, fogyókúra kiegészítéseként, góc-
talanításra. Elôzetes bejelentés alapján. Vi-
vien talpai orvos-természetgyógyász cent-
rumban. Tel.: 316-2596, II., Fillér u. 10/a-
b.
Dr. Szabó János Ferenc urológus, androló-
gus szakorvos rendel az Oktomed Orvosi
Rendelôben péntekenként 15–17 óráig.
Bejelentkezés: (06 20) 931-8564, András-
sy út 49., I/3.
Karácsonyra ajándékozzon egyedi masz-
százsbérletet. Frissítô, regeneráló arc-,
testmasszázs. Tartásjavító, kondicionáló
gyógymasszázs. Tel.: 214-1339, (06 30)
290-2655
BETÖRÉSVÉDELEM, sima és díszmûves
rácsok, rácsos ajtók, zárak, hevederzá-
rak, ajtók megerôsítése, vasszerkezetek
készítése. Tel.: 325-6749, (06 20) 956-
4117
AUTOMATA MOSÓGÉPEK, mosogatógé-
pek, villanytûzhelyek, villanybojlerek,
elektromos fûtôkészülékek javítása ga-
ranciával. Tel.: 395-7278
INGYEN TELEFONÁLHAT ZÖLD SZÁMON:
(06 80) 620-001. AUTOMATA MOSÓGÉ-
PEK JAVÍTÁSA, SZERVIZ. ENERGOMAT,
„NDK”, MINIMAT, ENERGOLUX STB. E
HIRDETÉS FELMUTATÓJA 1000 Ft ÁR-
ENGEDMÉNYT KAP. BÓDI GÁBOR.
MOSÓGÉPSZERVIZ A KERÜLETBEN. Au-
tomata mosógépek, szárítógépek hely-
színi javítása 4 órán belül, hétvégén is.
Javításkor a kiszállás díjtalan. Tel.: 420-
4659, (06 30) 942-2946
HAJDÚ MOSÓGÉPSZERVIZ A KERÜLET-
BEN. Energomat, Minimat, Midimat stb.
mosógépek helyszíni javítása hétvégén
is. Tel.: 420-4659, (06 30) 942-2946
Mosógépek (automata) üzembehelyezé-
sét, javítását, eladását; villanybojlerek javí-
tását, felszerelését, anódvizsgálatát válla-
lom. Nyugdíjasoknak kedvezmény. Bak Ta-
más, tel.: (06 20) 939-1076, 330-3239,
325-5210
Kerületi Hajdú villanybojlerek szervize!
Szerelés, javítás, vízkôtelenítés a beje-
lentkezés napján, hétvégén is. Tel.: 420-
8883
VILLANYBOJLEREK, MOSÓGÉPEK JAVÍ-
TÁSA ÉS ÁRUSÍTÁSA KEDVEZÔ ÁRON.
VILLANYBOJLEREK VÍZKÔTELENÍTÉSE,
ANÓDVIZSGÁLATA. GERENDAI BÉLA,
TEL.: 420-7963
Energomat, NDK-típusú és egyéb mosó-
gépek szakszerû javítása garanciával.
Debreczi Péter, tel.: (06 30) 966-7568
HÛTÔGÉP-SZAKSZERVIZ A KERÜLET-
BEN! Lehel-Zanussi, külföldi hûtôgépek,
fagyasztók javítása 27 éves gyakorlattal.
Várhidi Gábor. Tel.: 250-0921, (06 20)
972-5032
REDÔNYÖK FORGÓABLAKRA IS, FARE-
DÔNYCSERE, RELUXA, FARELUXA, RO-
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LETTA, SZALAGFÜGGÖNY, BIZTONSÁGI
ABLAKÜVEGFÓLIA, HARMONIKAAJTÓ,
NAPELLENZÔ, SZÚNYOGHÁLÓ. Tel.:
394-4391
Redôny, reluxa, harmonikaajtó, szalagfüg-
göny, napellenzô, szúnyogháló készítése,
javítása. Tel.: 356-4840, (06 30) 954-
4894
SZALAGFÜGGÖNY, harmonikaajtó, min-
denfajta redôny, reluxa garanciával,
azonnali ingyenes felméréssel. Tel.:
405-4171
REDÔNY-, reluxaszerviz! Szalagfüggöny,
szúnyogháló, redôny, reluxa gyártása
mûhelyáron. Ingyenes felmérés. Tel.:
311-8378
REDÔNY, reluxa, szalagfüggöny, harmo-
nikaajtó készítése méltányos áron, ga-
ranciával. Tel.: 329-0177, 334-1879
Redôny, reluxa, szalagfüggöny, harmoni-
kaajtó, szúnyogháló készítése, javítása
ingyenes felméréssel. Tel.: 213-2033,
(06 30) 964-8876
FAREDÔNYÖK és mûanyagredônyök
szakszerû készítése, javítása, felújítása;
roletta, szalagfüggöny, reluxa forgalma-
zása. Barla Ede redônyszerviz. Bp. XI.,
Sopron út 42. Tel.: 204-0519, 206-3533
Rövid határidôvel gurtnicsere, redôny, re-
luxa javítása, készítése. Tel.: 410-7924,
(06 20) 934-5728
DUGULÁSELHÁRÍTÁS-VÍZSZERELÉS
LEGOLCSÓBBAN, REFERENCIÁKKAL!
FALBONTÁS NÉLKÜLI LEFOLYÓTISZTÍ-
TÁS, ZSÍRTALANÍTÁS, GYÖKÉRTELENÍ-
TÉS. CSAPOK, SZIFONOK, VÉCÉTARTÁ-
LYOK STB. JAVÍTÁSA-CSERÉJE HÉTVÉ-
GÉN IS. TEL.: 233-1483
DUGULÁSELHÁRÍTÁS FALBONTÁS NÉL-
KÜL A II. KERÜLETBEN LEGOLCSÓBBAN.
VÍZVEZETÉK-SZERELÉS: CSAPOK, SZI-
FONOK, VÉCÉTARTÁLYOK STB. JAVÍTÁ-
SA-CSERÉJE GARANCIÁVAL, HÉTVÉGÉN
IS. TEL.: 233-1483
DUGULÁSELHÁRÍTÁS! BUDAI GYORS-
SZOLGÁLAT! Pihenônap nélkül vállaljuk
fürdôszobai lefolyók, mosogatók, stran-
gok, csatornák hatékony tisztítását gép-
pel, garanciával. Tel.: 280-3552, (06 20)
946-9119
DUGULÁSELHÁRÍTÁS! II. kerületi telep-
hely! Gyors segítség, minôségi munka
minden nap. Konyhák, fürdôszobák, csa-
tornák azonnali tisztítása! Kamerás csa-
tornavizsgálat! Tel.: 230-9357, (06 30)
251-6123
DUGULÁSELHÁRÍTÁS! II. KERÜLETI
GYORSSZOLGÁLAT. WC-k, csatornák,
fürdôszobai lefolyók, mosogatók falbontás
nélküli gépi tisztítása azonnal, garanciával.
Tel.: 228-6193, (06 30) 921-0948
Televízió- (helyszínen), rádió-, magnó-,
autórádió-, HiFi-szerviz. Kiszállás, nyug-
díjas KEDVEZMÉNY. Bp. II., Muraközi ut-
ca 21. Tel.: 325-6936
Televíziójavítás a II/a kerületben és kör-
nyékén, garanciával, hétvégén is. Tel.:
376-8157, (06 20) 992-0705
TELEVÍZIÓ, VIDEÓMAGNÓ, MONITOR,
TÁVIRÁNYÍTÓ, Hi-Fi készülékek javítása
szakszerûen, precízen, írásos garanciá-
val. Nyugdíjasoknak kedvezménnyel. EL-
ZSO Szerviz, II., Nagybányai út 38/c.
Tel.: 275-1573, (06 20) 357-0945, (06
30) 340-7434, h-p. 9–17 óráig.
ÜNNEPI AKCIÓ! Decemberben videóka-
zettát adunk ajándékba ügyfeleinknek.
ELZSO híradástechnikai szerviz. Tel.:
275-1573
Rádió, magnó, lemezjátszó, hordozható
tévé, üzenetrögzítô, telefon, videomecha-
nika helyszíni javítása. Hétköznap ingye-
nes kiszállás. Deák Csaba, tel.: 250-0413,
(06 20) 323-0273
VIDEÓMAGNÓ, TÉVÉ, HiFi-KÉSZÜLÉKEK
SZERVIZE, JAVÍTÁSA GARANCIÁVAL.
1025 Szilágyi E. fasor 29., tel.: 202-
7399, (06 20) 951-2489

MIKROSÜTÔK SZERVIZE, JAVÍTÁSA GA-
RANCIÁVAL. 1026 Szilágyi E. fasor 29.
Tel.: 202-7399, (06 20) 951-2489
Minôsített villanyszerelô-mester vállal mé-
rôhely-kiépítést, cserép-, hôtárolós kály-
ha, villanybojler javítását, vízkôtelenítést,
érintésvédelmi felülvizsgálatot. Tel.: 214-
4920, (06 20) 986-5700
Minôsített villanyszerelô-mester hibael-
hárítást, hálózatfelújítást, mérôhely-kiépí-
tést, lakásszerelést, javítást vállal. Nagy
Ferenc. Tel.: (06 20) 928-6177, 322-4929
Villanyszerelés azonnal! Hibaelhárítástól
a teljes felújításig! Petrás mester. Tel.: (06
20) 934-4664, 246-9021
Villany-, vízszerelés, bojlerek, villámhá-
rítók szerelése, javítása. Anyagbeszer-
zéssel, garanciával. Tel.: 310-4018, (06
20) 915-2678
Villanyszerelés, gyorsszerviz ELMÛ-s
szakemberrel. Korrekt árak! Tel.: 222-
9667, 264-5103
GÁZKÉSZÜLÉKEK SÜRGÔSSÉGI FÉG
SZAKSZERVIZE. Javítás 9–23-ig hétvé-
gén, ünnepnapokon is, alkatrészbázisról.
Tel.: (06 20) 921-2215
Lehel hûtôgépszerviz a kerületben! Le-
hel, Bosch, Zanussi-Lehel fagyasztók,
hûtôk javítása. Tel.: 420-8883
Hûtôgépszerelô gyorsszolgálat a kerü-
letben! Hûtôgépek, fagyasztók helyszíni
javítása garanciával. Javítás szombat-
vasárnap is! Tel.: 420-4659, (06 30)
942-2946
Kerületi hûtôgépjavítás, ajtószigetelések
cseréje. Tel.: 420-4659
BUDAI FAGYASZTÓ- ÉS HÛTÔGÉPJAVÍ-
TÓ SZAKSZERVIZ. HÍVHATÓ A KERÜLET-
BÔL 6–21-IG. HELYSZÍNI JAVÍTÁS GA-
RANCIÁVAL. TEL.: 275-5644, (06 20)
934-5183. HÉTVÉGI ÜGYELET.
BUDAI HÛTÔGÉP- ÉS FAGYASZTÓJAVÍTÓ
GYORSSZOLGÁLAT. HÍVHATÓ A KERÜ-
LETBÔL 7–20-IG. JAVÍTÁS A HELYSZÍ-
NEN, GARANCIÁVAL. TEL.: 395-2991.
HÉTVÉGI ÜGYELET.
HEGYVIDÉK — BUDAI HÛTÔGÉP- ÉS FA-
GYASZTÓSZERVIZ. HELYSZÍNI JAVÍTÁS
GARANCIÁVAL. HÍVHATÓ A KERÜLET-
BÔL 6–20 ÓRÁIG, HÉTVÉGÉN IS. TEL.:
395-2991
HÛTÔGÉPEK, FAGYASZTÓK, MOSÓAU-
TOMATÁK javítása kedvezô áron, hétvé-
gén is, garanciával. Tel.: 306-7177, (06
20) 928-5188, egész nap.
HÛTÔGÉP SZAKSZERVIZ BUDÁN. Díjta-
lanul hívható zöld szám: (06 80) 201-
410. Tel.: 455-0912. Hûtôk, fagyasztók
javítása AZNAP, GARANCIÁVAL.
FÉG GÁZKÉSZÜLÉKEK SZAKSZERVIZE
BUDÁN. Vízmelegítôk, tûzhelyek, cirkók,
konvektorok javítása, cseréje még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250
HAJDÚ VILLANYBOJLEREK SZERVIZE
BUDÁN. Javítás, vízkôtelenítés, csere,
értékesítés (pl. 80 l: 23 900 Ft-tól) még
AZNAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250
VILLANYSZERELÉS GYORSSZOLGÁLAT
BUDÁN. Hibaelhárítás, javítások még
AZNAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250
VÍZÓRASZERELÉS ENGEDÉLYEZTETÉSE
teljes körû ügyintézéssel. Mindennemû
vízszerelési munkák rövid határidôvel,
garanciával. Tel.: 2-150-250
FÛTÉSSZERELÉS, FÛTÉSRENDSZER JA-
VÍTÁSA a radiátorcsöpögéstôl a teljes
felújításig, garanciával. Tel.: 2-150-250
VÍZSZERELÉS-DUGULÁSELHÁRÍTÁS
GYORSSZOLGÁLAT BUDÁN! Mindenne-
mû javítások, szerelések még AZNAP.
Tel.: 2-150-250
Vízszerelést, gázszerelést, központifû-
tés-szerelést, valamint felújítást, javítást
vállalunk. Tel.: 283-4055, (06 30) 931-
6929

VÍZSZERELÉS. Csapok javításától a teljes
felújításig. Beázások, csôtörések elhárítá-
sa. Tel.: 378-4649, (06 30) 933-2115, (06
20) 920-5527
Vízvezeték-szerelés, teljes felújítás, ázások
megszüntetése. Készülékek javítása, cse-
réje garanciával. Balázs János épületgé-
pész technikus. Tel.: 362-4050, (06 20)
917-0697
Lakatos gyorsszolgálat, rácsok, kerítések,
korlátok, vasszerkezetek javítása. Tel.:
233-2478, (06 20) 943-7075
S. O. S. zárambulancia, zárcsere, heveder-
zár szerelése, lakatosmunkák. Tel.: 233-
2478, (06 20) 943-7075
Duguláselhárítás nonstop, csatorna, mo-
sogatók, lefolyók tisztítása. Tel.: 233-
2478, (06 20) 943-7075
Lakatos gyorsszolgálat, biztonsági rácsok,
kerítések, korlátok, vasszerkezetek javítá-
sa. Tel.: 230-4834, (06 20) 953-5200
Zárcsere gyorsszolgálat, hevederzár-sze-
relés, biztonsági ajtórácsok, lakatosmun-
kák. Tel.: 230-4834, (06 20) 953-5200
Duguláselhárítás, mosogatók, lefolyók gé-
pi tisztítása falbontás nélkül. Tel.: 230-
4834, (06 20) 953-5200
Gyorsszolgálat vízszerelés, csôtörés elhá-
rítása, WC-tartály, csap cseréje, bojler víz-
kôtelenítése, mosógépbekötés, vízórasze-
relés tervezéssel, duguláselhárítás. Tel.:
233-2478, (06 20) 943-7075
Ácsmunkák, új tetô készítése, tetôfelújítás,
padlástér-beépítés, famegmunkálás, állvá-
nyozás, lépcsôkészítés, galériakészítés,
erkélybeépítés. Tel.: 397-1625, este 18
órától.
Bádogos és tetôfedô, valamint tetôszigete-
lés, javítás, felújítás ipartestületi garanciá-
val. Tel.: 249-2664, (06 20) 944-9015
BÁDOGOS TETÔFEDÔ, cseréptetô, palate-
tô, lapostetôk javítása. Ingyenes árajánlat.
Tel.: (06 20) 972-8979, 266-9454
Bádogosmunkákat, felújításokat, új tetôk
kivitelezését, javításokat vállalunk. Tel.:
291-9239, (06 30) 975-6979
Társasházak, lakások belsô felújítása. Kô-
mûves, burkoló generálkivitelezésben is.
Tel.: 316-6560, (06 20) 331-8817
CIRKÓFÛTÉS létesítése teljes körû ügyin-
tézéssel, garanciával. Tel.: 203-0809, (06
30) 971-8792
Cirkók, gázbojlerek, konvektorok javítá-
sa, villanybojler vízkôtelenítése, csapok,
vécék javítása azonnal, garanciával. Tel.:
369-9406, (06 30) 924-8010
Konténeres szemét- és sittszállítás. Tel.:
(06 20) 976-0572
ZSÁKOS SITT, ÉPÍTÔANYAG, szállítás,
lomtalanítás korrekt áron. Ingyen hívha-
tó: (06 80) 551-196. Tel.: (06 30) 954-
0186. tel./fax: 359-8708
Garázskapuk, kapunyitó automatikák,
páncélajtók, rácsok, biztonsági és heve-
derzárak, kerítések. Urbanek. Tel.: 214-
7442, (06 20) 978-7429
GARÁZSAJTÓ, automata öntözôrendszer,
központi porszívó tervezése, kivitelezése.
Tel.: 397-0246, (07 70) 313-1414
FUVARVÁLLALÁS zárt, dobozos, 3 x 2 x 2
m rakterületû kistehergépkocsival Budáról.
Tel.: 395-1217, (06 20) 340-5102, Szirá-
ki.
KÖLTÖZTETÉS, SZÁLLÍTÁS A KOVI-TE-
HERREL. Iroda, lakás vidékre is. Tel.:
376-5119, (06 30) 971-8215
Költöztetés, bútorszállítás, lomtalanítás in-
gyen dobozokkal, szakképzett rakodókkal,
garanciával NONSTOP! Tel.: (06 20) 918-
8164, 416-2301
KÖLTÖZTETÉS-LOMTALANÍTÁS, csoma-
golás ingyen dobozokkal, bútorszerelés,
zongoraszállítás! Ingyenes felmérés! BU-
DAPESTI TEHER. Tel.: 250-0698, (06 20)
983-1162

KÖLTÖZTETÉS CSOMAGOLÁSSAL,
SZAKRAKODÓKKAL; zsákos törmelék,
építôanyag-, áruszállítás, lomtalanítás
korrekt áron. Tel.: 284-2461, (06 30)
954-0186, tel./fax: 359-8708
SZÔNYEGTISZTÍTÓ gépek kölcsönzése.
SZÔNYEGTISZTÍTÁS háztól házig. DÍJTA-
LAN házhozszállítás! Tel.: 221-0491
Szônyeg-, kárpit-, ablaktisztítás, nagyta-
karítás és alkalmi munkák elvégzését is
vállaljuk. Tel.: (06 20) 981-5412
TAKARÍTÁS! Irodák, lakások teljes körû ta-
karítása. Szônyegtisztítás, ablaktisztítás,
kertgondozás referenciával. Tel.: (06 30)
251-6911
Takarítás! Lakások, irodák teljes körû ta-
karítása. Szônyeg, padlószônyeg speciá-
lis tisztítása. Szalagfüggöny tisztítása
helyben. Tel.: 213-5133
Takarítás! Festés utáni nagytakarítást, ab-
laktisztítást, lépcsôház-takarítást vállalok.
Pontos, megbízható munkát végzek. Tel.:
287-3912, (06 30) 241-1925
Asztalosmunkák, hôszigetelés. Házhoz
megyek. Ablakok, ajtók, zárak javítása,
szerelése. Tel.: 355-9358
BÚTORASZTALOS! Konyha-, iroda-, egye-
di bútorok tervezése-gyártása. Tel.: 284-
7905, (06 30) 960-2027
MÛBÚTORASZTALOS vállalja antik, stíl-
bútorok javítását, restaurálását, készíté-
sét. Tel.: (06 30) 944-2206
Bútorhuzat készítése, barokk, biedermeier,
koloniál és mindenfajta egyedi bútorra.
Részletes tájékoztatás: 417-5414, Or-
szágh Lajosné.
Szobafestést, mázolást, tapétázást, par-
kettázást, gipszkartonozást vállal kisipa-
ros garanciával. Tel.: 201-4442, (06 30)
941-5495
SZOBAFESTÉST, tapétázást, mázolást vál-
lalok. Tel.: 325-5853, (06 20) 327-5226
Szobafestést, mázolást, tapétázást, pvc-
és szônyegpadlózást, burkolást, parketta-
csiszolást + lakkozást, víz-, gáz-, közpon-
tifûtés-szerelést garanciával vállalunk. Tel.:
(06 30) 919-5806
PARKETTACSISZOLÁST, VILÁGOS HÁ-
ROMSZORI LAKKOZÁST RÖVID HATÁR-
IDÔRE VÁLLALOK. TEL.: 246-2094, (06
30) 949-2207
Parkettázás, csiszolás, lakkozás, régi
parketta átrakása rövid határidôvel. Ger-
lai. Tel.: 397-1845
VARRÓGÉP javítása a helyszínen, garanci-
ával. Tel.: 397-0246, (06 70) 313-1414
Pedikûr-manikûr az Ön otthonában. Tel.:
(06 30) 202-0625
SZÁMÍTÓGÉP gyors helyszíni javítása,
FEJLESZTÉSE 8–20-ig hétvégén is. Tel.:
352-1124
FAKIVÁGÁST, GALLYAZÁST, BOZÓTIR-
TÁST, TOVÁBBÁ ESÔCSATORNA-TISZTÍ-
TÁST VÁLLALOK. Tel.: 269-3291, (06 30)
211-2413
KÖNYVELÉS, adótanácsadás kft-k, bt-k
részére, könyvvizsgálói háttérrel. Cégala-
pítást vállalunk. Tel.: 325-5080, (06 60)
412-269
KÖNYVELÉS, könyvvizsgálat, adótanács-
adás kft-k, bt-k, egyéni vállalkozók ré-
szére reális áron, visszamenôleg is. Tel./
fax: 200-9716
Adószakértô, könyvelô vállal cégek, ma-
gánszemélyek részére könyvelést, esetleg
helyben is. Tel.: 213-7977, 202-3871
TÁRSASHÁZ közös képviseletét vállalom
gyakorlattal, teljes körû ügyintézéssel. Ne-
mes. Tel.: 200-4057 üzenet/fax, (06 20)
977-7551
Szakmai végzettséggel vállalom társas-
házak közös képviseletét teljes körû ügy-
intézéssel. Tel./fax: 213-7977, (06 30)
989-3942
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LÁMPA
Klasszikus világítótestek

Halogénrendszerek, Mélysugárzók
Fénycsöves armatúrák

Kültéri lámpatestek

Tervezôknek, kivitelezôknek
árengedmény, jutalék

Üzlet: Bp. XII., Csaba u. 8.
BEJÁRAT A HAJNÓCZY UTCÁRÓL.

Nyitva tartás:
hétfô-péntek 10–18 óráig,

szombaton 9–13 óráig.

Tel./fax: 225-0242

Mérlegképes könyvelô vállalja egyéni vál-
lalkozók és betéti társaságok könyvelését.
Tel.: 326-5516

VÉTEL_ELADÁS
Teljes könyvtárakat, régi és modern köny-
veket, levelezôlapokat, képeket, rézkarco-
kat, hagyatékot korrekt áron vásárolunk.
Díjtalan kiszállás! Nosztalgia Antikvárium,
1027 Bp., Varsányi I. u. 24. Tel.: 214-
7015, ifj. Nagy László.

KOMOLYZENEI hanglemezeket gyûjtemé-
nyem kiegészítésére magas áron vásáro-
lok. Tel.: 325-6753

BÉLYEGGYÛJTEMÉNYEKET, régi képesla-
pokat, levélborítékokat, reklámnyomtatvá-
nyokat vásárolunk. VII., Szentkirályi u. 6.
Tel.: 267-2494

Félártól ezüstfenyô-különlegességek,
örökzöldek hatméteresekig! Karácsonyfa-
vásár: ezer forintos méterártól (gyökere-
sen, vágottan). Pasaréti Fenyôkertészet,
1026 Guyon 3.

KÉSZPÉNZÉRT VÁSÁROLOK ANTIK BI-
ZSUKAT, EZÜST CUKORDOBOZOKAT,
GYERTYATARTÓKAT, EVÔESZKÖZ-KÉSZ-
LETEKET, BRONZSZOBROKAT, CSILLÁ-
ROKAT, PECSÉTES ZSOLNAY-VÁZÁKAT
ÉS TÁRGYAKAT, ÍRÓASZTALOKAT, ANTIK
CSIPKÉKET, TERÍTÔKET, MODERN FEST-
MÉNYEKET. Tel.: 280-7959, (06 20) 944-
8378

ANTIK FELVÁSÁRLÁS! RÉGI ANTIK BÚ-
TOROKAT, EZÜSTTÁRGYAKAT, PECSÉ-
TES ZSOLNAY-TÁRGYAKAT, CSILLÁRO-
KAT, ÜLÔGARNITÚRÁKAT, TABERNÁKU-
LUMOT, SZEKRETERT, VITRINEKET,
FESTMÉNYEKET, PORCELÁNOKAT, ÓRÁ-
KAT, HAGYATÉKOT VESZEK! Tel.: 280-
7959, (06 20) 944-8378

Régi töltôtollat veszek. (Parker, Montblanc,
Waterman, Soenecken, Kaweco, Osmia.)
Tel.: 326-7550
KOLONIÁL HEVERÔ újszerû állapotban,
barna plüss huzattal eladó. Érdeklôdés:
Müller, 316-3901, este.
XIX. századi 5 darabos neobarokk ülôgar-
nitúra felújítva eladó 350 000 forintért.
Tel.: 275-9751
Antik fenyôbútorok, ómódi kiegészítôk ol-
csón a városmajori templomnál. XII., Haj-
nóczy u. 19. Tel.: 212-0870
BIEDERMEIER KOMÓD, jó állapotú, el-
adó. Kizárólag magánszemélyek hívását
várom. Tel.: 214-1846
SZÔNYEG! Eredeti kézi csomózású per-
zsaszônyegek eladók. Tel.: 201-4938,
(06 20) 956-3599
ANTIK FELVÁSÁRLÓ KÖZPONT azonnali
díjtalan kiszállással vásárol régi könyveket,
könyvgyûjteményeket. Tel.: 340-3760
Szemfelszedôgépet vennék. Tel.: (06 20)
991-5699

MÛGYÛJTÉS
Gorka és Gádor kerámiát vásárolna budai
gyûjtô magas áron. Tel.: 339-8084
KIESELBACH GALÉRIA vásárol bútort,
ezüstöt (hiánytalan evôeszközkészletet),
régi Zsolnay-tárgyakat, szônyeget, kvali-
tásos mûtárgyakat. Tel.: 201-9348, 10–
1/2 1-ig, 14–16-ig.
1945 elôtti régi bútorokat és minden
egyéb használati cikket vásárolok. Tel.:
405-1443, (06 30) 211-8877
VÁROSMAJOR GALÉRIA 1 MILLIÓ FO-
RINT FELETTI ÉRTÉKBEN KERES MEG-
VÉTELRE KÉSZPÉNZÉRT FESTMÉNYE-
KET, MÛTÁRGYAKAT. TEL.: 212-3156,
315-5015

ANTIK ENTERIÔR 2000 KIÁLLÍTÁSRA KI-
EMELKEDÔ KVALITÁSÚ FESTMÉNYE-
KET, MÛTÁRGYAKAT, BÚTOROKAT VÁSÁ-
ROLUNK KÉSZPÉNZÉRT. NEMES GALÉ-
RIA, tel.: 302-8696, 302-8698

„MINIATÛR” Régiségbolt készpénzért
vásárol antik bútort, festményt, ezüstöt,
szônyeget, dísztárgyakat. Bp. I., Attila út
101. Tel.: 201-9348, (06 30) 966-5509

TALLÉR ANTIKVITÁS készpénzért vásá-
rol régi pénzeket, kitüntetéseket, festmé-
nyeket, porcelán és ezüst tárgyakat,
szobrokat, bútorokat, teljes hagyatékot.
1027 Bp., Frankel Leó út 12. Tel.: 316-
6461, Gyulai Tamás.

Magánszemély vásárolna kvalitásos Fáy
Lóránt-, Fáy Dezsô-, Bálint Rezsô-festmé-
nyeket. Tel.: (06 30) 973-2709

ÉREMBOLT (új helyen) készpénzért felvá-
sárol régi pénzeket, plaketteket és kitünte-

téseket. 1136 Bp., Tátra u. 4. (a Margit
hídnál). Tel.: 239-4043

TÁRSKERESÉS
Kánya Kata Társközvetítô Iroda. Tel.:
214-9441

SZERETETTEL várunk mindenkit, aki társ-
keresô szolgálatunkat igényli. Értékren-
dünk a megbízhatóság. Györgyi asszony
Házasság- és Társkeresô Szolgálata. Tel.:
326-5989, érdeklôdés reggel 8–10-ig, es-
te 20–22-ig.

Keresztény szellemiségû házastárskeresô
iroda, orvos vezetésével. Tel.: 320-2280

EGYÉB
Tizenöt személyes euroturbó midibusz
bel- és külföldre vezetôvel bérelhetô. Refe-
rencia! Tel./fax: 325-5720

Kalapok, sapkák egyedi készítése. Bara
Marianne, II., Kelemen László u. 11. Tel.:
200-0334

LÉGY IGAZI MODELL! Mutasd meg magad
Európa 250 legjelentôsebb modellügynök-
ségén! H-MODELL, (06 20) 366-6392,
(06 30) 318-1171

INGATLANIRODA
a II/a kerületben

„ADYLIGETI KATI”

Adyligeten, Budaligeten,
Máriaremetén, Hidegkúton

keres és kínál házas ingatlano-
kat és telkeket értékesítésre.

Szolgáltatásunk a konkrét
szerzôdéskötésig díjmentes,

szakértelmünk és jogi
hátterünk elôsegíti a

BIZTONSÁGOS ADÁSVÉTELT.
1028 Budapest, Nyár u. 14.

Tel.: 397-2865, tel./fax: 397-0968
Mobil: (06 30) 211-7321

Nádbútor

Telefon: 375-0167

Indonéz Rattan
bútorok nagy

választékával várjuk
a kedves érdeklôdôket.

1013 Budapest, Krisztina krt. 51-53.
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A H&K Ingatlanforgalmi Kft.
ajánlja az alábbi ingatlanokat

Cím: szoba m2 MFt
II., Bem u. 3,5 szoba, hall 110 27

II., Detrekô u. 1+2 fél 75+gar. 25,5

II., Gábor Áron u. 2 szint, 3 szoba 83 26,4

II., Felsô Zöldmáli út 2 szint 176 67

II. Házmán u. 2 szoba 130 46,6

II. Hûvösvölgyi út 1+3 félszoba, hall 26,3

II. Rhédey u. 2,5 szoba 68 18,9

II. Jurányi u. 2,5 szoba, hall 88 22,5

III. Botond u. felújítandó 100 25,6

XII. Tállya u. 2,5, panor. 83 30,5

Telefon: 315-0956, 315-0341,
316-9753

KOZMETIKA, MÛKÖRÖM
KÉZÁPOLÁS, PEDIKÛR

BIOPTRONOS
FÉNYTERÁPIA

MASSZÁZS
Nyitva tartás: H—P: 7–22

Szo—V: 9–22
Budapest II., Török u. 5.

Telefon: 316-3111

Könyvelés

1027 Bp., Margit krt. 62.
Tel.: 214-6715

Könyvvizsgálat

BAYERNDENT
Deutsche Zahnarztpraxis

Német fogorvosi rendelô
magyar árakkal!

Foglazulás és fogágybetegségek
hatékony kezelése

Implantáció
Esztétikus porcelán koronák, pótlások
Egyéb kezelések a legkorszerûbb

technikával
Röntgen fogtechnikai labor helyben!

Cím: 1137 Budapest,
Szent István krt. 2., I. em.

Tel./fax: 349-3246
(06 30) 225-0219

XIX., XX századi
festményt, graªkát,

szobrot
vásárolunk

Tel.: (06 30) 990-5806
200-4306

1025 Budapest, Csévi út 7.

Lapunk terjesztését a Feibra Kft
munkatársai végzik,

akik kérik, hogy reklamációjukkal
közvetlenül hozzájuk forduljanak:

1139 Budapest, Váci út 95.
Telefon: 340-9921, 340-9922,

Fax: 340-9923.
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A Rozmaring Kertészeti Kft.
II., Patakhegyi út 83–85. Tel.: 376-5358, 376-5722

2000. december 8–10-én
(pénteken, szombaton és vasárnap)

KARÁCSONYI VIRÁGVÁSÁRT
rendez a

kertészet területén árusító csarnokban
mikulásvirág 750 Ft primula 180 Ft
azálea 750 Ft mini növény 125 Ft
cikámen 400 Ft holland import
mini ciklámen 250 Ft szobanövények

Nyitva tartás:munkanapokon: 7–16 óráig
szombaton és vasárnap: 8–16 óráig

KÉPKERETEZÉS
MÛVÉSZPOSZTEREK

Bp. II., FILLÉR UTCA 19.
Bp. XII., VÁROSMAJOR UTCA 18.

MAMMUT ÜZLETHÁZ

BUDAGYÖNGYE ÜZLETKÖZPONT

DARVAS
POSZTER GALÉRIÁK

KOÓS ÉKSZER-GALÉRIA

Exkluzív arany és ezüst ékszerek
eladása, készítése, javítása

egyedi ékszerek
briliáns és más formákra csiszolt gyémántok, színes drágakövek és szintetikus

kövek, testékszerek, karikagyûrûk egyedi kivitelben, vésés, drágakô-pótlás,
óraszíj- és elemcsere, ékszerek bizományosi átvétele, antik tárgyak értékesítése

Mammut Üzletház,  I. emelet, telefon: 345-8222/8579

ÚJ ÁRUINK:
Tahiti, Akoya tengeri és folyami tenyésztett gyöngyékszerek nagy választékban!
Antikolt ezüst ékszerek borostyánkôvel!

ARANY ÉS EZÜST ÉKSZEREK REKLÁMÁRON!
***  JEGYGYÛRÛ-AKCIÓNK TOVÁBBRA IS TART!!! ***

Minden kedves vásárlónkat szeretettel várjuk!

BAUMAG SZÖVETKEZET
ajánlata tagjainak

NETTÓ ÉVES HOZAM

Futamidô 10-490 eFt 500 eFt-2990 eFt 3 millió felett

1 hó 12% 12% 12%

2 hó 12,5% 12,5% 12,5%

3 hó 13% 13,5% 14%

6 hó 14% 14,5% 15%

12 hó 14% 14,5% 15%

Belépés és információ:

1024 Budapest, Káplár u. 2/a
Telefon: 315-1630

Szlovákiai sítáborok 2001

Krahule, Jasenská Dolina, Martinské Hole
A szállás Túróczfürdô mellett fekvô hegyi üdülôben

(Budapesttôl 210 km)

Idôpontok:

Január 22–27. 6 nap/5 éjszaka
Január 29. — február 3. 6 nap/5 éjszaka
Február 5–10. 6 nap/5 éjszaka
Február 12–17. 6 nap/5 éjszaka
Február 26. — március 3. 6 nap/5 éjszaka

Részvételi díj:

Gyermek (18 év alatt) 29 000 Ft
Felnôtt 33 000 Ft

...tartalmazza az utazást különbusszal; a szállást (turistaház jelle-
gû, 2–3–4 ágyas szobák); a napi háromszori étkezést (ebéd: hideg-
csomag); a síoktatást és a síbérletet.

Március 15–18., 4 nap/4 éjszaka: 16 000 Ft.
A részvételi díj a síbérlet árát nem tartalmazza.

Csoportok maximális létszáma 70 fô.
Részvétel a jelentkezés sorrendjében.

Csoportoknak részletªzetési lehetôséget biztosítunk.

A síútjainkra jelentkezôknek kedvezményes feltételekkel tudunk
felszerelést (síléc, cipô) biztosítani.

A síterepekre a hóviszonyoktól függôen autóbusszal
szállítjuk a részvevôket.

Vízivárosi Sportegyesület
1024 Margit krt. 9.

Telefon/fax: 212-5673
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Az ABN-AMRO MÉBIT ªókvezetôje keres
pénzügyi tanácsadókat!

Elvárások: — flexibilitás, kreativitás
— emberközpontú gondolkodás
— jó kommunikációs készség
— közép- v. felsôfokú képzettség

Kínálunk: — karrierlehetôséget
— folyamatos képzést
— magas jutalékrendszert

Feladat: — pénzügyi tervezés, kockázati tanácsadás
— új szemléletû üzleti mentalitás bevezetése
— kapcsolatépítés, folyamatos kapcsolat-

tartás az üzleti partnereinkkel.

Önéletrajzokat a 383-0740-es faxra vagy a nemeth.gabor@
elender.hu e-mail címre várunk 2000. december 15-ig.

Bútorrestaurálás
Fehér László,

az Országos Kézmûves Kamara
által több nagydíjjal kitüntetett

bútorrestaurátor vállalja
antik bútorai felújítását

korhû anyagokkal,
szakszerû technológiával,

garanciával.

Bp. XX., Nagy Sándor J. u. 44.

Tel./fax: 283-7223,
(06 30) 941-8639

2000. november 17-tôl az
50%-os vasárnapi ebéd
mellett a Hotel Budapest
újabb kedvezményes —
Happy Hours — ajánlatot
kínál Önöknek. Minden-
nap délután 2 és 6 óra kö-
zött szállodánk kávéházá-
ban 50%-os kedvezményt
biztosítunk a nálunk fo-
gyasztott italok árából.

Hívja el barátait is!
Szeretettel várjuk!

Limit hófehér falfesték 16 l 2620 Ft
Héra jól takaró falfesték 16 l 3690 Ft
Diszperzit falfesték 16 l 3420 Ft
Polifarbe falfesték 2100 Ft
Trinát fehér alapozó 0,75 l 700 Ft
Trinát fehér alapozó 5 l 3910 Ft
Trinát korróziógátló alapozó 1 l 1030 Ft
Trinát fehér zománc 1 l 990 Ft
Trinát fehér zománc 5 l 4490 Ft
Trinát mestertapasz 1 l 1150 Ft
Héra külsô falfesték 25 kg 8780 Ft
Modakril külsô falfesték, fehér, 25 kg 9880 Ft
Homlokzati külsô falfesték 25 kg 7200 Ft
Prolux magas fényû parkettlak 4 l 3730 Ft
Lignodekor falazúr színekben 1 l 960 Ft
Lignodekor falazúr színekben 5 l 4540 Ft
Bostik csemperagasztó 6 kg 2410 Ft
Bostik PVC-, szônyegragasztó 6 kg 3590 Ft

CMC tapétaragasztó 1 kg 290 Ft
Metylan tapétaragasztó 125 g 510 Ft
Purhab 500 ml 840 Ft
Festhetô fugatömítô 310 ml 360 Ft
Evipass rozsdamaró 1 l 220 Ft
Fûrészporos tapéta, Eugranna 850 Ft-tól
Üvegszövet tapéta 25 m2 8000 Ft-tól
Falfix vakolaterôsítô 5 l 2210 Ft
Csemperagasztó, fagyálló 25 kg 1000 Ft
Padlopon aljzatkiegyenlítô 25 kg 2480 Ft
Modellgipsz 40 kg 1390 Ft
Rigips glettgipsz 5 kg 790 Ft
Rigips glettgipsz 25 kg 2360 Ft
Fehér glettgipsz 20 kg 1500 Ft
Rigips kézivakolat 25 kg 2300 Ft
Olajfesték, fehér 2,5 l 1940 Ft
Trikolor színes 1 l 520 Ft
Trikolor fehér 1 l 680 Ft

FESTÉKÁRUHÁZ DISZKONT
Budapest II., Budakeszi út 55. Tel./fax: 392-0400, 392-0401

Budapest III., Vörösvári út 125. Tel./fax: 367-3414
Budapest XIII., Vésô u. 5.

Terranova-értékesítés gyári áron!
Gipszkarton kapható!

Számítógépes színkeverés, bel- és kültéri falfestékek, zománcok, lazúrok

A festô- és mázolóiparhoz szükséges anyagok
legszélesebb választékával
várjuk kedves vásárlóinkat!

Kedves leendô vendégeink!
A Városliget mellett megnyílt az új

TRÓFEA GRILL ÉTTEREM
1145 Erzsébet királyné útja 5.

Ebédidôben 1499 Ft-ért,*

vacsoraidôben 1999 Ft-ért (svédasztal)

KORLÁTLAN MENNYISÉGÛ
ÉTEL- ÉS ITALFOGYASZTÁSSAL

ÁLLUNK AZ ÖNÖK SZOLGÁLATÁRA.

Nagyon nagy szeretettel várjuk Önöket!
Nyítás: 2000. december 8.

— Gyermekeknek 50% kedvezmény 140 cm magasságig
— 1499 Ft csak hétköznap 12–16 óráig;

szombat-vasárnap ebédkor is 1999 Ft
— Vegetáriánus és diétás készítmények is
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RÓMAI
Vasárnap is nyitva!

Játsszon velünk!

Limitált Suzuki modellek akciós áron
Már 250 000 Ft-tól új Suzuki + havi részlet

Budapest, III. Szentendrei út
Telefon: 436-7920, 240-4444

1 éves Wagon R használatot nyerhet!+

A Neckermann valóra váltja...

U t a z á s
AKCIÓK!

ÚJDONSÁGOK!

Thaiföld 10 éjszaka, *** szállodában, reggelivel
2000.12.07., 2000.12.14. 169 900 Ft

Kenya 6 éjszaka, *** szállodában, félpanzióval
2000.12.17. 184 900 Ft

Párizs repülôvel, *** szállodában, reggelivel
2000.12.29–2000.01.01. 149 900 Ft

Újdonság a Neckermannál!
Nincs helyhezkötöttség, mindennap más és más területeket
ismerhet meg a Bécs körüli tartományban.
1 éjszaka szállás, reggelivel, 4500 Ft-ért Alsó-
Ausztria tartományában a Niederösterreich Welcome
Ticket-tel.
Síeljen Alsó-Ausztriában sícsekkel. Elônye, hogy a
csekk egy napra szól, így több síterületet próbálhat ki az
üdülése alatt.
Gyermekeknek: 3000 Ft, felnôtteknek: 4000 Ft.

Érdeklôdni lehet
INGYENES ZÖLDSZÁMUNKON

9 és 18 óra között: (80) 200-776
1015 Budapest, Batthyány u. 2.; Tel.: 201-8219, 214-4003

E-mail: batthyany@neckermann.hu
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Minden kedves ügyfelünknek
kellemes ünnepeket és boldog

új évet kívánunk!

CITROËN Márkaszerviz és Autószalon — Budapest II., Pitypang u. 16.
Telefon (szerviz): 325-9986, 335-5509, nyitva tartás: H–P 8.00–18.00
Telefon (autószalon): 325-9772, 335-7216, nyitva tartás: H–P: 8.00–18.00, Sz: 9.00–13.00
Telefon/fax: 335-5508
Internet: www.citroenhegedus.hu — e-mail: citroen@citroenhegedus.hu CITROËN

CITROËN Saxo Flip 1,5 dízel
Speciális szériafelszerelése:

vezetô- és utasoldali légzsák, szervókormány, 14-es felnik, Honfleur
dísztárcsával (1.4 VTS dísztárcsa), kék-fekete szövet belsô, kék biz-
tonsági övekkel, mélykék padlókárpit, kék mûszerfalháttér, alumí-

nium-mûanyag váltó-
gomb (VTS-szerû),

kulcsos központi zár,
a hátsó ülés egyben

dönthetô, elsô elektro-
mos ablakemelôk,

színezett üveg, indítás-
gátló, hátsó ablak-

törlô és -mosó,
középsô féklámpa

CITROËN Saxo
Flip 1,5 dízel

Most benzines áron,
2 290 000 Ft-ért

N E D Ö N T S Ö N N É L K Ü L Ü N K !
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Eurodomb — a megvalósult álom
A tervezettnek megfelelôen 2000 decemberében és 2001 januárjában kerül sor az Eurodomb Kft. egyedülálló
lakóparkjának hivatalos átadására. A beruházás megkezdését tavaly decemberben jelentették be, a szomszé-
dos Hotel Európa körpanorámás konferenciatermében megtartott ünnepélyes sajtófogadáson. Az akkor vá-
zolt — luxus, kényelem és biztonság tekintetében egyaránt páratlan, a jövô lakóparkjait idézô — elképzelé-
sek mára mind megvalósultak, és hamarosan az új tulajdonosok is elfoglalhatják otthonaikat.

Az Eurodomb Kft. a ma már nem kiemelkedônek számító 400 ezer Ft körüli négyzetméteráron értékesíti a
lakásokat, azonban olyan, Magyarországon mindeddig példa nélkül álló szolgáltatásokat is kínál, melyek
mind a befektetni vágyók, mind pedig a csendes, békés, magas színvonalú otthont keresôk számára renkívül
vonzóvá teszik az ingatlanokat. A nem csekély vételár ellenére már csak az utolsóként értékesítésre kerülô C
épületben, illetve a beruházás második ütemében megvalósuló hat exkluzív villaépületben található néhány
eladó lakás.

A park különlegessége egyrészt
a Budai Parkerdô természetvédel-
mi területével határos elhelyez-
kedésében, másrészt a háttér-
szolgáltatások sokszínûségében
és minôségében rejlik.

A budai hegyvidék „a fôváros
zöld szigete”. A Hárshegy ezen
részén, a hegyvonulatoktól vé-
dett területen jótékony hatású,
egyedi mikroklíma alakult ki. A
tervezôk ezért gondosan ügyel-
tek a természettel való szoros
egység kiépítésére is. A fejlesztés
során a néhai kemping romjait el-
takarították, a ritkás területeket
pedig — az ôsnövényzet megtar-
tása mellett — szakszerû kert-
építéssel gazdagítják. Az épüle-
tek elhelyezkedését és terveit a
táj domborzati viszonyainak fi-
gyelembe vételével alakították ki.

A szomszédos Hotel Európa és Hotel Rege szállodáknak köszönhetôen többek között éttermi, uszodai,
mosodai, takarítási, gyermekfelügyeleti, illetve irodai szolgáltatás lehetôsége áll az itt lakók rendelkezésére. A
beruházás következô ütemében megvalósuló, teljes egészében a föld alá rejtett sportcentrumban pedig exk-
luzív sportklubtagsággal fitnessterem, squash-, tollas- és teniszpályák is biztosítják majd a szabadidô tartal-
mas eltöltését. A lakóegyüttest körülölelô, gondosan megtervezett és karbantartott parkban mesterséges tó,
olvasóligetek, sütôhelyek, játszóterek teszik luxusszínvonalúvá a mindennapokat. A park biztonságát belép-
tetôkártyás rendszer, portaszolgálat, szakképzett személyzet és elektronikus védelem garantálja. A lakások
egyedi tervezésûek, légkondicionáltak, mindegyikhez tartozik központi porszívó, a nagyobbakhoz pedig kan-
dalló és szauna is.

Az Eurodomb lakópark egyediségét a felsoroltakon túl kivételes elhelyezkedése is adja. A városközpont per-
cek alatt autóval és busszal is elérhetô, mégis tökéletes nyugalmat és vidéki csendet kínál az itt élôknek.

Az Eurodomb Kft. telefonszámai: 391-2393, 391-2394;
címe: 1121 Budapest, Hárshegyi út 5–7.
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RÓZSADOMB AUTÓJAVÍTÓ KFT.
(Vízivárosi Autójavító Kft.)

HASZNÁLT AUTÓ:
Bp. II., Marczibányi tér 2. Tel.: 212-5626, 375-2168

VÉTEL készpénzért! ELADÁS hitelre!
SZERVIZ:

Bp. II., Páfrány út 17. Tel.: 200-6800, 200-6488

SUZUKI,OPEL, FORD, LADA,
Japán és más típusok javítása

LAKATOS- és FÉNYEZÔMUNKÁK
Vizsgáztatás!
Zöld kártya

Motordiagnosztika, átvizsgálások, olajcsere
Kipufogószerviz, fék- és más futó javítások
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